JINAČOVICE

POVĚST:

Podle pověsti vznikla naše obec v dávných dobách, kdy v těchto končinách zabloudila pánská dcerka jménem "NYNA". Poddaní, kteří ji zde nalezli, dostali z vděčnosti darem od jejího otce pozemky v tomto místě a svolení postavit si zde domky. A oni potom na počest toho děvčete dali osadě jméno "NYNACZOWICIE".

SKUTEČNOST:

Název obce je odvozen od mužského jména "JINA" - dle knihy vydané pro Čechy, jejím autorem je Profos a která je uložena v brněnském městském archivu.

Původní název byl "NYNACZOWICZIE", během doby změněn na "INAČOVICE" a od  1. 1. 1925 je úřední název obce "Jinačovice".

JINAČOVICE, 

vesnice severoseverozápadně od Brna 9 km. blíž Evanovic mezi horami 320-440 m., katastr. a politická obec, 6,15km2 rozlohy měla 11/2  lánu, nebo-li 500 měr polí, r. 1750: 429 m. orných, 61/ 8  měr zahrad, 13 m. ladem ležících a 173  6/8 m. pustých, 101/ 2  m. pastvin a luk po 41/ 2 vozu sena a otavy; - domů bylo původně 11, na počátku XVII. století 24, z nich po 30leté válce 20 osedlých a 4 pusté, r. 1674 ještě 3 pusté; r. 1750 19 domů (11 sedláků, 8 chalupníků), r. 1790 40 domů, 240 obyv., roku 1834 48 domů, 280 obyv., roku 1869 55 domů, 322 obyv,. roku 1890 70 domů, 391 obyv., všichni katolíci, Češi.

Z 20 starých osedlých udržely rodný dům v nejhorší době do roku 1749 až 100 let rodiny jménem: Stodůlka 2, Sedlák, Cibulka a Báťa.

Jinačovice patřily dle nejstarší známé paměti k Lelekovicům; r. 1358 vyměnil si je od Herše z Lelekovic markrabě Jan za ves Lažany, r. 1406 zapsal na Jinačovicích, Rozdrojovicích a Kněhničkách 15 hř. úroku ze 150 hř. vdově Kateřině z Rožďálovic, a tato přijala téhož roku na spolek sestru Elišku a syna jejího Ješka a Jošta řečeného Hechta z Rosic; načež tento Jošt r. 1416 přijal na Jinačovice a Rozdrojovice na spolek Ješka z Hradiska a ještě roku 1445 je držel. Jošt Hecht často přichází u soudu, např. r. 1436 ve příčině věna na Jinačovicích s panem Jindřichem Mírkem z Chlumu, r. 1445 s Jaroslavem z Šelmberka, že mu drží 5 kop grošů platu úročního v Jinačovicích, jež po smrti nebožky jeho mateři naň spadly. I dostaly se potom panství Veverskému v okrese Tišnovském. V XV. století platily Jinačovice vrchnosti jen 2 kopy úroku o sv. Jiří a o sv. Václavě tolikéž a půl kopy zemných peněz; ale v XVIII. století měli osadníci zdejší tyto povinnosti poddanské: platili úroku o sv. Jiří 3 z. 533/4 kr., o sv. Michale 4 zl. 41 kr., o vánocích 1 zl. 211/ 2 kr., o hromnicích 33 kr., dávali 68 vajec (slepic žádných, v ostatních obcích toho panství ano); robotovali sedláci s koni týdně 2 dni a mimo to od sv. Jana do sv. Václava pěšky týdně 3 dni, větší chalupníci pěšky 2 dni a menší 11/ 2 dne, od sv. Jana do sv. Václava dvojnásobně.

U původních 11 statků bylo: u 2 po 46 měřicích polí, u 2 po 34 m, u 5 po 23-19, u 2 po 7, 12, ostatní nic: před r. 1749 byly nově rozděleny: 2 po 29 měřicích, 11 po 19 m., ostatní méně.

Obci patřilo 197/ 8 měr pustých rolí a 21/ 2 m. ladem ležících, 101/ 2   m. pastvin a louku po 3 vozy sena. Trati se jmenují: na Senářu, v Sinářově, na Skalkách, na Oujezdě, v Oujezdech, u Jezer, v Koutech, v Šarabotech, v Saraborcech, od Strachova, do Znizova, v Hlubocku nebo v Hluboci, na Příčníkách, v Sekýrkách, Smolných aj.; nyní: na Skalkách, Senářov, Poloděla, Závist, Baba.

Obecní správu vedl rychtář, purkmistr a úřední (radní); na pečeti měli začáteční písmena P. D. G. (Pečeť dědiny Jinačovic) a znakem radlici a krojidlo. (viz obr.)

Patří ode dávna k farní osadě a škole Kouřimské a má teď od r. 1877 vlastní školu, r. 1892 se 73 dětmi. Uprostřed vsi mají kapličku.
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(Čerpáno z knihy: Paměti panství Veverského : Reprint původního vydání / Karel Eichler. Veverská Bítýška : Obecní úřad, 1995.  Původní vydání sepsal Karel Eichler, farář ve Veverské Bytyšce, nákladem vlastním vydáno v Brně 1891.)

GEOGRAFIE:
Naše obec je rozložena kolem silnice vedoucí z Brna do Kuřimi, severozápadním směrem od Brna, v nadmořské výšce 303,44 m, vzdálena od středu Brna na 15 km a od brněnského předměstí Brno-Kníniček 5 km, ze dvou stran lemována zalesněným táhlým kopcovitým terénem, kde nejvyšší kopec z levé strany je "Trnůvka", vysoký 441 m a porostlý převážně jehličnatým lesem, a na pravé straně je nejvyšší kopec "Baba", vysoký 446 m s porostem převážně listnatým. Rozloha obce je 6,15km2.

Polní tratě po levé straně od silnice se nazývaly : Zadní díly, Nádavky, Jámy, Stráchov, Desáté nad silnicí, Padělky, Spodní díly, Prostřední díly, Vrchní díly, Koryta, Sekerky, Na zahradách, Újezdy, Nivy, Poloděla, U louček, Šaropatky, Hájky, Příčníky, Snářovy. Na katastru obce Moravské Knínice byly Tříčtvrtníky.

Polní tratě po pravé straně silnice (směrem od Brna) byly: Na příčníkách, Zmoly - (kudy tekl potok zvaný "Hlubuček"), Klínky, Desáté pod silnicí, Záseky, Kejdovky, Pastviska, Za sýčkami, Pod dílem, Pod Babou, Sýčky, Člupky, Obecnice, Zahrádky, Kopaniny, Stráň, Pláňav, Na zápleti, U bahýnka, Louky, Za strání, U pardamatky, Závisti, Skalky, Záhumí. V katastru Moravských Knínic jsou Čtvrtky, Nádavky a Hradiska.

Lesní části po levé straně se nazývají: Strachov, Padělky, Sychrov, Obceny, Šarapatky a U zeleného stolu (tam při honech obědval a odpočíval se svou družinou v letech 1856 až 1881 hrabě Řehoř Ypsilanti - manžel majitelky hradu Veveří. Toto místo je dodnes pietně uchováváno tím způsobem, že se zachovává symbolický stůl nahrnutím zeminy. V poslední době jsou tam umístěny lavičky z přírodního materiálu a informační tabule. Místo se nachází těsně u cesty do Moravských Knínic a odbočky do naší obce. Roste tam ještě v té době zasazený strom "jírovec maďal", lidově zvaný kaštan.

Lesní části po pravé straně se nazývají: V komínsku, U pracháren (vojenských), Ve staré seči, Nad borovičkami (tam na temenech tří kopců rostl a brzy z jara modře kvetl koniklec, který ale před lety úplně vymizel), Nad kejdovkou, U školky, V boří (tam v poslední době roste a kvete ještě koncem zimy lýkovec obecný), U jezevčích děr, Nad Petrovou kopajnou, Žlíbek, Ve smrčkách. 

Přes kopec Babu vedla hlavní pěší cesta přes Řečkovice do Brna, kam většina našich otců chodila za prací. Tato cesta měla tyto části: Pláňavská cesta "Žlíbkem" se spojila s cestou z "Boří" a pokračovala "Na lužách", kde se téměř po celý rok zdržovala voda v některých kalužích, potom "U boudy", kde byla až do roku 1948 - kdy byla tato cesta opuštěna - letní restaurace pana Václava Plevače, dále potom na krátké náhorní rovině se říkalo "U obrázku" - protože tam na velikém dubovém stromě byl zavěšen zasklený obrázek Panny Marie,  dále cesta pokračovala "Pod borkami" - tam byl v roce 1903 zastřelen hajný Richard Kučírek (dodnes stojí na onom místě kamenný pomník),  a dále k "Eruptivě" což jsou prachárny civilní patřící této firmě. Tam končí les a cesta jde dále mezi poli až do Řečkovic na tramvaj. Dnes už je cesta opuštěna, letní restaurace zrušena.

V lesích města Brna jsou poblíž naší obce místa nazývaná: V kuřimsku - tam je dodnes zachováno lesní hřiště, dále potom "U Marušky" - tam je studánka, ve které je voda po celý rok, a měla tam být v dávné době zavražděna dívka jménem Maruška z Kuřimi, potom je "U zabitého", "Na rovinách", "Na Chochole" - což je dávno vyhaslá sopka, a na kraji lesa mezi "Kuřimskem" a "Maruškou" je část lesa zvaný "Knězovo boří", které snad patřilo kuřimské faře.

SPOLKY, FARA, LÉKAŘI: 
V době před II. světovou válkou působil v naší obci "Sbor dobrovolných hasičů", Tělovýchovná jednota "Sokol" a DTJ (Dělnická tělocvičná jednota). Všechny tyto tři organizace měly také ochotnické divadelní soubory. Dále zde byly dvě kapely dechové hudby. Jednu z nich vedl kapelník pan Antonín Kučera z r. 73 až do roku 1960, kdy ji pro nedostatek hudebníků rozpustil. Tato kapela hrála na přání pořadatelů i tzv. "hudbu smyčcovou" - hlavně v hostinci na plesech. Druhou kapelu dechové hudby vedl pan Adolf Trkan, ale tato kapela neměla dlouhého trvání.

V době před kolektivizací vesnice bylo v naší obci 19 rolníků s koňským párovým potahem a 26 malorolníků s kravským párovým potahem. (Párový potah znamená vždy 2 koně nebo 2 krávy). Kolektivizace zemědělství byla ukončena v roce 1958, kdy do JZD (Jednotného zemědělského družstva) vstoupili všichni zemědělci.


Přifařena byla a stále ještě je naše obec do Kuřimi, kde i na tamějším hřbitově jsou pohřbíváni naši zesnulí občané. Tato fara byla až do roku 1949 matričním úřadem i pro naši obec. V Kuřimi jsou i obvodní lékaři pro naše občany. Naši prarodiče pamatují MUDr. Jaroslava Buďárka, který zemřel v roce 1917. Dále v Kuřimi byli například i tito lékaři: MUDr. Hynek Vališ, MUDr. Vladimír Jelínek (oba tito lékaři byli skutečnými "lidumily"), MUDr. Květoslav Müller, MUDr. Marie Jelínková (manželka MUDr. Jelínka),  MUDr. František Ťápal, MUDr. Bohumil Burget, MUDr. Ladislav Nekvapil  a MUDr. Jiří Rašovský. Zubní lékaři: MUDr. Hynek Vališ ml. (syn MUDr. Hynka Vališe st.), MUDr. Alena Burešová, MUDr. Eva Komůrková.

Z HISTORIE OBCE:

1358

20. ledna - první písemná zmínka o obci, kdy si ji Herš z Lelekovic vyměnil od markraběte moravského Jana za ves Lažany. Jméno obce uvedeno jako Nynaczowiczie. V té době měla ves 11 domů. Po Lelekovicích potom patřila naše obec různým držitelům, až začátkem 16. století připadla panství veverskému.

1406

Jošt, markrabě moravský, zapsal vdově Kateřině z Rozďálovic 15 hřiven úroku ze 150 hřiven na Jinačovicích, Rozdrojovicích, Kněhničkách.

1417

Jošt z Rosic přijal na spolek Ješka z Hradiska.

1531

Jan Kuna z Kunštátu na Lukově prodal panství veverské včetně Jinačovic Janovi Rokytnému z Ludanic.

1538

Jan Rokytný z Ludanic prodal panství veverské, včetně Jinačovic, Janovi z Pernštejna na Helfštejně.

1542

Jan z Pernštejna a na Helfštejně prodal panství veverské i s Jinačovicemi Pertultovi z Lipého a na Krumlově.

1559

Pertult z Lipého a na Krumlově prodal toto panství Albrechtu Černohorskému z Boskovic a Janovi Šemberovi Černohorskému z Boskovic.

1674

Měla obec již 24 domů.

1749

Byl zřízen v obci na návsi u hospody rybník.

1750

Měli občané obce tyto robotní povinnosti:

Od sv. Václava do sv. Jana sedláci 2 dny v týdnu tažnou robotu, zahradníci 2 dny a   chalupníci 1,5 dne pěší robotu.

Od sv. Jana do sv. Václava navíc sedláci 2 dny v týdnu a pěší robotníci 4 a 3 dny pěší robotu.

Dále odváděli 1 kopu žitné slámy, 4 měřice žita, půl kopy ovesné slámy a 3 měřice ovsa a další činži peněžní.

Obecní rychtář, panský hajný a podruzi, kteří neměli vlastní domky robotu nekonali a žádnou činži neplatili.

Všichni robotníci, jak tažné, tak i pěší roboty, kterou vykonávali na hradě Veveří, vzdáleného 1,5 hodiny cesty, dostavili se v létě první den v 9,00 hodin a pracovali do 11,00 hodin, potom do 14,00 hodin odpočívali a znovu pracovali až do 19,00 hodin. Zůstali tam nocovat a další dny pracovali od 6,00 hodin do 12,00 hodin a  od 14,00 do 19,00 hodin.

Pokud robotovali v Říčanech nebo v Javůrku, které jsou vzdáleny 2 hodiny cesty, dostavili se první den ve 12,00 hod a pracovali do 19,00 hodin. Tam také zůstali nocovat a další dny pracovali stejně jako na Veveří.

Za krátkých dnů (v zimě) pracovali od svítání do 12,00 hodin a od 14,00 hodin do západu slunce.

Robotující koně se mohli během polední přestávky pást na panských pozemcích.

V době žní dostával každý žnec denně 0,5 mázu piva. Vozci a kočí, kteří sváželi obilí do stodoly a dále všichni ti pracovníci co ve stodole obilí ukládali, dostávali denně 1 máz piva. Jídlo však nedostávali žádné.

Místo týdenní roboty byli poddaní povinni v lese porazit, pořezat a srovnat: sedláci 2 sáhy, čtvrtláníci 1 sáh a domkáři s podruhy 0,5 sáhu dříví.

V tomto roce měla obec 19 domů (11 sedláků a 8 chalupníků).

1764

U obce bylo celkem 429 měr a 3 achtle polí, 6 měr a 1 achtl zahrad, 13 měr úhoru, 173 měr a 6 achtlů pastvin a 10 měr a 4 achtle pastvin a luk. Obci z toho patřilo 19 měr a 7 achtlů polí, 10 měr a 4 achtle pastvin, 1 kovárna a 1 pastouška.

1772

24. října byl v Kuřimi vysvěcen nový kostel zasvěcený sv. Máří Magdaléně, postavený na místě původního kostela z roku 1226 zasvěcený rovněž této světici. (Dle pověsti měl tento kostel stát v našem katastru "Na skalkách", v místě kde je nyní postaven kříž, ale během noci se stavební materiál tam navezený ocitl na místě v Kuřimi a tak tam byl kostel postaven). Obraz světice, zavěšený nad hlavním oltářem, je od malíře Entlingera. Tento kostel je i naším farním kostelem.

1790

Obec měla 40 domů a na 240 obyvatel. Obec dala postavit hostinec - dům č. 40, nyní č. 5.

1807

Dávaly Jinačovice kuřimskému učiteli Josefu Štyrskému 20 snopů žita a 20 snopů pšenice.

1819

Byla v Kuřimi dostavěna jednopatrová farní budova, ve které byl až do roku 1949 Matriční úřad rovněž i pro naši obec.

1833

Byl za Kuřimí zřízen nový hřbitov, na němž jsou pohřbíváni i naši zesnulí občané. Tím byl dosavadní hřbitov přímo u kostela zrušen.

1848 (nebo 1849)

Bylo v naší obci provedeno přečíslování domů, kterých v té době bylo celkem 66. Číslo 1 měl do té doby dům nového čísla 65 a nové číslo 1 dostal dům tehdejšího čísla 32. Přesný rok této události se nepodařilo zjistit, ale např. dům se současným číslem popisným 68 byl postaven prokazatelně v roce 1850.

1853

Chodilo z naší obce do školy v Kuřimi 42 žáků a tam je vyučoval učitel František Tesař.

1854

Byla na obecní návsi, na místě sešlé dřevěné kapličky zasvěcené sv. Máří Magdaleně, postavena kaplička nová, zděná, se zvonicí, v níž je umístěn obraz této světice.

1855

Vyhořela při požáru větší část obce.

1856

Hrabě Řehoř Ypsilanti, manžel majitelky veverského panství, zavedl tradici "zeleného stolu", kdy při honu obědval a odpočíval se svou družinou v lese u rozcestí cest do Moravských Knínic z Rozdrojovic a do naší obce. Toto místo bylo k tomuto účelu až do roku 1881 a v současné době je pietně udržováno.

1866

Nechala obec postavit na tehdejším konci vesnice (v současné době je to před školní budovou) kamenný kříž u něhož se odbývalo symbolické poslední rozloučení s obcí našich zesnulých občanů při jejich poslední cestě na kuřimský hřbitov. V dnešní době zesnulého občana odveze pohřební služba ihned z domu a pohřební obřad se potom koná buď v obřadní síni brněnského krematoria (to ve většině) nebo v kuřimském kostele.

1877

Přestaly děti z naší obce chodit do školy v Kuřimi a začaly navštěvovat školu v naší obci, která byla umístěna v domě č.p. 9 a v měsíci říjnu byla přemístěna do upraveného domu č.p. 4. Úpravu prováděl zednický mistr František Svoboda z Tišnova za 5.000 zlatých. Učitelem v ní byl František Vašíček.

1886

Naše občanka Josefa Pláteníková dala svým nákladem postavit při polní cestě "Na skalkách" kamenný kříž za 240 zlatých. Tento kříž tam stojí dodnes.

1889

Od prosince tohoto roku do května příštího roku řádila v obci epidemie černých neštovic, při které zemřelo 36 dětí.

1890

V tomto roce měla obec 70 domů a 391 obyvatel. Dále bylo v obci 23 koní a 145 krav.

Zima roku 1890-1891 byla velmi krutá. Sněhu napadlo v průměru 75 cm, ale místy až 1,5 metru.

1895

V rozvodněném potoce utonul rolník Pařízek z č. 6 i s koňmi.

1898

8. září se konala ustavující schůze nově založené Tělovýchovné jednoty Sokol - zatím jako odbočka ivanovické jednoty.

1899

Začala se stavět silnice z Bystrce do naší obce.

1900

Místní odbočka Tělovýchovné jednoty Sokol se osamostatnila.

1902
TJ Sokol založila v naší obci veřejnou knihovnu.

1903
· 13. ledna byl v lese zvaném "Pod Borkami" mezi naší obcí a Řečkovicemi zastřelen pytláky, jimiž byli bratři Kocourkové z Řečkovic, hajný Richard Kučírek, který bydlel v hájovně v tehdejším Zinzedorfu - dnes Česká. Na místě tragédie byl postaven pomník, který tam stojí dodnes.

· Dále nechal v tomto roce rolník Josef Konečný z č.p. 30 postavit u odbočky silnice do Rozdrojovic za 100 zlatých kamenný kříž s bronzovou soškou Krista. Kříž tam sice stojí dodnes, ale bronzovou sošku někdo ukradl.

· 22. února tohoto roku byl v naší obci založen Sbor dobrovolných hasičů.

1910
· 30. října byla otevřena nová jednopatrová školní budova č.p. 83, postavená na pozemku od rolníka Františka Kříže z č.p. 53, stavěná zednickým mistrem Josefem Bučkem z Bosonoh nákladem 47.218,62 korun. Navštěvovalo ji 53 chlapců a 48 děvčat.

· Stavba silnice pokračovala v tomto roce směrem na Kuřim.

1914
· Byl zřízen pro přilehlých 10 selských usedlostí vodovod z vodojemu u bývalého domku č.p. 31 Josefa Hrabala.

· V neděli 26. července odpoledne se během hodové zábavy v hostinci dostavili dva četníci z Bystrce, kteří další průběh Mladých hodů zastavili a přednesli "Vyhlášku jeho veličenstva císaře Františka Josefa I. o  všeobecné mobilizaci vojsk" s tím, že všichni muži - vojáci musí ihned narukovat na vojnu. Narukovat musel i starosta obce, jímž byl rolník František Stodůlka z č.p. 51. Začala I. světová válka.

1915
V tomto roce musel narukovat na vojnu také rolník Josef Dvořáček z č.p. 3, který vykonával funkci starosty. Starostou obce potom byl až do konce války malorolník František Kříž z č.p. 69.

1918
V měsíci listopadu skončila I. světová válka. Muži, kteří byli donuceni opustit své rodiny, se vraceli, jen těchto 15 našich spoluobčanů už se nikdy nevrátí - položili své životy za naši svobodu:

Antonín Cibulka

Hynek Krejčí


Hynek Málek

Jan Dvořáček

            Alois Kříž


Leopold Ondráček

Adolf Hrabal


Antonín Kučera - 1.

Čeněk Pospíšil

Antonín Jebáček

Antonín Kučera - 2.

Karel Sládek

František Kazda

Pavel Lazar


Rudolf Stodůlka

1919
2. února ocenilo obecní zastupitelstvo zásluhy okresního hejtmana Dr. Jaroslava Cahy o naši obec během války a jmenovalo ho "Čestným občanem obce".

1920
· Vrátili se z války i naši občané jako legionáři: Stanislav Cibulka, František Hornoch, Čeněk Jebáček, Antonín Kazda, Ferdinand Kříž, Čeněk Marek a Josef Ondráček.

· Koncem tohoto roku přestoupilo 229 občanů naší obce z církve římskokatolické do nově ustavené církve československé.

· Sokolská knihovna již má 119 knih.

1921
· Při sčítání lidu a domů v polovině února bylo v naší obci 87 domů a 531 obyvatel - 253 mužů a 278 žen.

· V měsíci srpnu se utvořilo z občanů "Lesní družstvo" pro zakoupení 134 hektarů lesa od barona Bruno Bauera z Jehnic (na Bábě).

· V létě utonul v řece Svratce 19tiletý Stanislav Chrápavý z č.p. 49.

1922
30. července byl odhalen u obecní budovy č.p. 4 pomník 15 padlým našim spoluobčanům v I. světové válce (1914-1919).  Slavnostní projev přednesl učitel Alois Culek. Pomník byl pořízen za přispění TJ Sokol a Sboru dobrovolných hasičů. Tento pomník byl v roce 1958 tak poškozen, že musel být odstraněn.

1924
· 24. dubna zrušilo obecní zastupitelstvo "slavení Jiřího", kdy nájemce obecního hostince byl povinen dát zdarma obci 2hl piva. Místo toho bude nájemce odvádět obnos za toto pivo do denní pokladny.

· Do místní školy chodí 30 chlapců a 47 děvčat.

1925
· 1. ledna byla provedena změna názvu z dosavadního Inačovice na Jinačovice.

· Občané obce měli v držení 40 koní, 172 krav, 110 koz, 225 vepřů a 1043 slepic.

1926
· 2. března zahynul při kopání studny u svého domu  z č.p. 102 Josef Leicher.

· 13. listopadu rozhodlo Obecní zastupitelstvo poskytovat z obecní  pokladny pravidelný roční příspěvek ve výši 400,-Kč Obecní knihovně.

1927
5. července se Obecní zastupitelstvo usneslo odprodat TJ Sokol 25,5 aru obecního pozemku "Na obecnici" na zřízení cvičiště. Z toho důvodu vypověděla TJ Sokol dohodu o nájmu cvičiště na okraji lesa "V Kuřimsku" - (toto hřiště je tam dodnes).

1928
· 11. června navštívil prezident republiky Tomáš Garique Masaryk obec Kníničky a následně 17. června městys Kuřim.

· Sbor dobrovolných hasičů pořídil za 21.519,-Kč motorovou stříkačku taženou koňským potahem.

· TJ Sokol zřídila na zakoupeném pozemku "Na obecnici" (dnes "V Chaloupkách") cvičiště. Na urovnaný povrch navezli písek a uválcovali jej, kolem cvičiště nasázeli lípy, a celé cvičiště oplotili deskovým plotem s uzamykatelnou bránou, aby nikdo nepovolený na cvičiště nemohl. Západní strana cvičiště byla osázena topoly, aby v letních měsících stínily.

· Obec založila obecní veřejnou knihovnu, která byla vedena současně s již dříve založenou sokolskou knihovnou. Celkem v nich bylo 413 knih - 347 knih zábavné literatury a 66 naučných. Knihovny navštěvovalo 31 čtenářů, kteří si během roku - pouze zimních měsíců - vypůjčili celkem 359 knih, z toho 9 naučných.

1929
· Zima tohoto roku byla velmi krutá - 11. února klesla teplota na -38,8°C. Hodně stromů pomrzlo a nebo bylo polámáno sněhem a námrazou.

· 11. srpna byla v Kuřimi otevřena nově postavená sokolovna, na jejím vybudování měl největší zásluhu starosta Sokola MUDr. Hynek Vališ - lékař lidumil, který byl i obvodním lékařem pro naši obec. (Za druhé světové války ho Němci umučili v koncentračním táboře v Mauthausenu).

· 30. listopadu se zabil pádem ze skály za domem č.p. 79 při návratu z práce František Malásek z č.p. 81.

1930
· 21. září prodala obec veřejnou dražbou obecní hostinec (č.p. 5) Rudolfu Veselému z Bukové, okres Boskovice, za 120.800,-Kč.

· Do zdejší školy chodí celkem 77 dětí - 41 chlapců a 36 děvčat - a do Měšťanské školy v Řečkovicích 50 dětí - 11 chlapců a 9 děvčat.

· 29. listopadu se Obecní zastupitelstvo, za vedení starosty Františka Hornocha z č.p.15, usneslo provést elektrifikaci obce. Dále se na tomto zasedání Zastupitelstvo usneslo 9 hlasy pro a 3 hlasy proti na "scelování pozemků."

1931
· 5. července byla již na pronajatém cvičišti v lese "Kuřimsko" založena sociálně demokratickou stranou "Dělnická tělocvičná jednota" (DTJ).

· 6. srpna byl ustaven "Scelovací výbor" pro přípravu scelování pozemků. Jeho předsedou byl zvolen rolník Josef Kříž z č.p. 54.

· Během tohoto roku byla naše obec elektrifikována nákladem 128.870,-Kč a státní subvence činila 38.665,-Kč. Tímto počinem se rozsvítila světla nejen venkovního osvětlení obce, ale i v oknech mnoha domků. Petrolejové lampy do této doby používané v domácnostech byly odloženy.

· Obecní veřejná knihovna je stále vedená společně s knihovnou sokolskou a má již 150 svazků.

1932
· Dnem 1. ledna odchází dlouholetý řídící učitel zdejší obecné školy Jan Pokorný na školu do Bystrce, kde již má koupený rodinný domek. Na jeho místo nastoupil učitel Josef Válka, jehož velkou zálibou byl zpěv a který později také zpíval v brněnském rozhlasu.

· 12. prosince koupila obec od rosického velkostatku 25 hektarů 24 arů a 22 m2  lesa na "Sychrově" za 58.000,-Kč.

· Jan Hron st. z č.p. 104 byl prvním zemřelým občanem z naší obce, který byl zpopelněn v brněnském krematoriu.

1934
· V tomto roce bylo přikročeno ke scelování pozemků.

· Během tohoto roku byla do naší obce zavedena další moderní vymoženost - telefon. Telefonní vedení bylo pořízeno za 17.000,-Kč a tzv. "Baťův fond" přispěl částkou 4.250,-Kč. Jediný přístroj pro telefonování byl umístěn ve vyhrazeném prostoru v sále místního hostince, jehož majitel byl již náš občan Jindřich Stříž z č.p. 68.

· 21.  prosince se uskutečnil první historický telefonní hovor, kdy starosta obce František Hornoch z č.p.15 hovořil s pracovníkem okresního úřadu.

1935
· 24. března se obecní zastupitelstvo usneslo o úpravě lesní cesty v délce 3km přes kopec Babu používané jako hlavní trasa cesty do Brna přes Řečkovice. Tato úprava stála 6.000,-Kč.

· Dnem 1. září bylo zahájeno vyučování v nové budově Mateřské školy v Řečkovicích, kterou navštěvují i děti z naší obce.

· Koncem tohoto roku odešel z funkce knihovníka obou knihoven rolník Josef Kříž z č.p. 54 a nahradil ho úředník Vladimír Pavloušek z č. 80. Obecní knihovna sama měla již 207 knih.

1936
· V měsíci dubnu byly zkolaudovány nově vybudované cesty v polích a meliorační odpady a tím prakticky skončilo zcelování pozemků (Úředně však ještě o šedesát let později nebylo scelování ukončeno).

· Při rozsáhlé úpravě návsi byla u obecního domu č.p. 4 vybudována otevřená protipožární nádrž. Otevřený vodní příkop, vedoucí přes celou náves od domu č. p. 30 až do příkopu před domem č.p. 128, byl opatřen kanalizačním potrubím a spolu se starým rybníkem těsně u hospody zasypán.

· 2. května byla v obci založena Civilní protiletecká ochrana - zkratka CPO, která měla v případě války, v té době již hrozící, pomáhat občanům.

· V noci na 12. července vyloupil kasař Karel Petrla z Brna obecní pokladnu, v níž bylo na hotovosti 5.688,65,-Kč a dvě vkladní knížky. Papírové doklady a dokumenty z pokladny naházel do ještě nedokončeného otevřeného příkopu po návsi a poškozený příruční trezorek zanechal v úvozu polní cesty za transformátorem, který stával za obcí u Palasové stodoly. Rolnická vzájemná pojišťovna vyplatila obci peněžitou náhradu v plné výši a navíc ještě částku 150,- korun jako náhradu za poškozenou pokladnu. Tehdy se obecní zastupitelstvo rozhodlo koupit pokladnu novou, nedobytnou - pancéřovou za 3.705,-Kč.

· 17. prosince bylo započato s napouštěním vody do nové otevřené protipožární nádrže. Vlivem nevhodného provedení stěn této nádrže muselo být později přikročeno k opravě jejich nepropustnosti.

· V tomto roce byla nákupní cena obilí: pšenice 156,-Kč, žita 130,-Kč, ječmene 120,-Kč a ovsa 100,-Kč za jeden metrický cent. Cena pozemků se pohybovala od 3.000 do 4.000,-Kč za hektar.

1937
· 1. ledna vystřídal ve funkci obecního strážníka Františka Kříže z č.p. 117 (který tuto funkci vykonával po dobu asi 7 let) Ferdinand Kučera z č.p. 108. Obecní strážník měl za povinnost hlídat přes den v polích, v noci obec, zvonit ráno, v poledne a večer zvonem v kapličce a také zvonit všem zemřelým občanům "umíráčkem", ať byli jakéhokoliv náboženského vyznání, potom den před pohřbem vyzvánět při pohřebním obřadu v domu smutku, další povinností jeho bylo chodit po obci s bubínkem, kde měl na veřejných místech bubnovat, aby upoutal pozornost občanů a potom přednést různé zprávy, vyhlášky a nařízení. A konečně byl obecní strážník k ruce starosty obce, kdy vykonával různé pochůzky dle instrukcí starosty nebo přímo obecního zastupitelstva. (Shodou pozdějších okolností byl to poslední obecní strážník, neboť tato funkce byla po II. světové válce zrušena.)

· 16. března navštívil prezident republiky dr. Edvard Beneš se svou chotí Hanou stavbu kníničské přehrady. K jeho uvítání bylo našim dětem vymezeno pořadatelstvem místo u zatáčky před bystrckým mostem, takže  pana prezidenta zahlédli jen na okamžik v okně automobilu.

· 4. dubna se obecní zastupitelstvo usneslo na úpravě cest po obci, což si vyžádalo 60.000,-Kč nákladu. Cesty byly rozšířeny, urovnány a rigoly pro svod dešťové vody kolem cest byly vydlážděny kamenem.

· 15. května se zastupitelstvo - stále pod starostováním malorolníka Františka Hornocha z č.p. 15 - usneslo nepronajímat už více obecní dům č.p. 4 pro obchodní účely a upravit ho pro potřeby obecní samosprávy, kde dosud užívalo zastupitelstvo malou místnost jako svoji kancelář.

· 28. října při oslavě osvobození u pomníku padlých byl slavnostně otevřen adaptovaný obecní dům č.p. 4 pro potřebu správy obce, kde byla upravena kancelář starosty a zasedací místnost pro zasedání zastupitelstva. Obě místnosti byly vybaveny novým nábytkem.

· Do zdejší obecní školy chodí 79 dětí (33 chlapců a 46 dívek) a do Měšťanské školy v Řečkovicích 43 dětí (21 chlapců a 22 dívek).

1938
· 23. ledna se samovolně sesul starý, neudržovaný dům č.p. 43 v němž ale bydlely jeho majitelky staré svobodné sestry Marie a Magdalena Pavlouškovy. Tento dům již potom obnoven nebyl.

· Dnem 1. září byla pro děti z naší obce zřízena Újezdní měšťanská škola v Kuřimi. Tímto skončila docházka do Měšťanské školy v Řečkovicích.

· K tomuto dni odešel řídící učitel naší dvoutřídní školy Bedřich Cechl na školu v Silůvkách a na jeho místo nastoupil učitel Severýn Kratochvíl, který přišel z Vídně.

· Obecní knihovna měla již 334 a sokolská 566 knih. Obě tyto knihovny byly stále vedeny společně.

1939

· V měsíci únoru bylo započato s vyměřováním trasy pro tehdy zvanou "autostrádu", která měla spojovat dopravně rakouskou Vídeň s polskou Vroclaví, vedenou i katastrem naší obce. Po tomto vyměření byly práce s výstavbou ještě během tohoto roku zahájeny. Do naší obce přišlo mnoho pracovníků, někteří i s rodinami.

· 15. března byl zbytek naší republiky (od minulého roku okleštěné o Sudety - pohraniční oblasti v Čechách a na jižní i severní Moravě) - zabrán německou armádou a zřízen byl "Protektorát Čechy a Morava". Slovensko se od republiky odtrhlo a osamostatnilo se. Tím dnem se také začalo ihned jezdit vpravo - až dosud se u nás jezdilo vlevo.

· V prosinci tohoto roku byl zaveden lístkový systém, kdy byly veškeré potraviny, oděvy, boty a tabákové výrobky pouze na příděl dle lístků. Tak například šaty pánské byly na body, na které padla celá "šatenka" pro celý rok, na měsíc bylo na "tabačenku" přiděleno 60 cigaret.

1940
· V tomto roce byla naší obci předepsána povinná dodávka obilí. Tato dodávka byla rozepsána na všechny zemědělce v obci a ti museli svou dodávku splnit, i když by jim nic nezbylo. Dále bylo předepsáno dodat z každé zabíjačky, o kterou se muselo předem na obecním úřadě zažádat o povolení, dodat určité množství sádla (asi 4-5kg) a také "krupon" - což byla velká část kůže ze hřbetu prasete, která nesměla být opařena ani jinak poškozena.

· 1. března byl do obce dosazen a pověřen vedením zásobovací a vyživovací agendy bývalý příslušník zrušené finanční hraniční  správy a stráže Rudolf Ondra z Kníniček.

· Lístkový systém byl zpřísněn a rozšířen na mléko, máslo, cukr, cukrovinky i na pláště a duše jízdních kol. Údajně proto, aby se zamezilo překupnickým spekulacím.

· 5. srpna byla zahájena výstavba vodovodu pro jižní část obce zv. Chaloupky. Betonový vodojem a jímače vody z děravých kameninových rour byly vybudovány v lese zv. Boří. Stavbu prováděla firma Emil Káš z Brna a ta vedením této služby pověřila svého zaměstnance, našeho občana Františka Cibulku z č.p. 107. Tato akce ale byla nad finanční možnosti obecního zastupitelstva a proto si muselo zastupitelstvo vypůjčit od Národní záložny zemědělské na České ulici v Brně částku 70.000 korun na dobu splatnosti 10 let. Proto se zastupitelstvo usneslo vybírat od občanů za každou přípojku na vodovod 1.500,-Kč.

· V průběhu tohoto roku byla několikrát prováděna revize knižního fondu jak v Obecní, tak i v Sokolské knihovně a spisy, které se nesrovnávaly s tehdejšími státoprávními poměry, byly vyřazovány. Knihovníkem obou knihoven byl v té době tesař Blažej Kříž z č.p. 121.

· V tomto roce byly donuceny k zastavení své činnosti obě tělovýchovné jednoty působící v naší obci a to jak Dělnická, tak i Sokolská. Jejich majetek byl zabaven a jeho správcem byl ustanoven tesařský mistr František Kříž z č.p. 119, až na Sokolskou knihovnu, která byla zavčas převedena na obec.

1941
· 27. června kolem 17,30 hodiny se přihnala prudká bouře a dělníci pracující na stavbě "autostrády" (nový název je "dálnice") se ukryli do dřevěné montážní boudy postavené u staveniště podjezdu k Rozdrojovicím. Do této boudy se přišla schovat i naše občanka Růžena Kučerová z č.p. 112 i se svým 12tiletým synem Stanislavem, neboť pracovali opodál na poli. Blesk, který uhodil do komína této boudy, malého Stanislava zabil na místě a jeho matku zranil tak, že musela být v bezvědomí převezena do brněnské nemocnice. Další blesk při této bouři uhodil také do jiné boudy u staveniště podjezdu "Na korytech", kde zranil těžce 1 dělníka a 2 dělníky zranil lehce.

· 7. srpna havarovalo v pátek v trati zvané "Jamy" jednomístné německé vojenské letadlo, letící na lince Brno-Praha. Letadlo se značně poškodilo, ale pilot vyvázl bez zranění.

· V pátek 26. září byla vpuštěna voda do obecního vodovodu a v domě č.p. 73 Antonína Kučery slavnostně ochutnána a všemi ochutnávajícími uznána za velmi dobrou.


1942
· Zima tohoto roku byla veliká. Napadlo hodně sněhu a mrazy dosahovaly až -28°C.

· V noci na 6. dubna se vloupal neznámý pachatel do chléva rolníka Oldřicha Kučery č.p. 11 a odcizil tam prase, které ještě na jeho zahradě zabil a hlavu i s vnitřnostmi rozvěsil na tyčky v jeho plotě.

1943
· V jarních měsících tohoto roku byly zastaveny veškeré práce na stavbě "autostrády" a již 11. května oraly traktory kuřimského velkostatku její urovnaný povrch a připravovaly ho na jarní osetí obilím.

· Aby bylo zamezeno odposlechu rozhlasu z ciziny a to z Moskvy a z Londýna, bylo nařízeno vyjmutí krátkých vln ze všech radiopřijímačů. V naší obci to byl nucen provádět náš rodák Jan Svída - vyučený radiomechanik a ženatý v Kuřimi 12. května.

1944
· 2. ledna ve večerních hodinách zemřela výměnkářka Marie Malá a její manžel František Malý následující den v ranních hodinách, a tak oba manželé měli společný nejen život, ale i pohřeb. Bydleli v podnájmu v domku č.p. 93. Paní Malá si přivydělávala tím, že při každé taneční zábavě ať v hostinci, tak i na cvičišti, prodávala ve své režii cukrové výrobky - dorty a jiné zákusky, čokoládu i drobné cukrovinky.

· 25. srpna v 11:03 hodin letního času provedli anglo-američtí letci bombový nálet na kuřimskou Zbrojovku ve které pracovalo i několik občanů z naší obce. V areálu této továrny byla také umístěna německá firma Klőckner z Hamburku, která tam vyráběla letecké motory do stíhacích letadel typu "Focke Wulf FW 190". U této firmy byli totálně nasazeni:  Miroslav Trkan z č. 68, Růžena Baťová z č.p. 87 a Stanislav Arátor  z č.p. 16. Byli totálně nasazeni na práci jako ročník  narození 1924, který byl naší vládou "věnován Hitlerovi". Při náletu se téměř všem pracovníkům podařilo opustit pracoviště, a tak nálet přežili. Jejich oblečení však zůstalo v šatně a tam shořelo. Několik lidí však při náletu zahynulo - hlavně zaměstnanců Zbrojovky. Tovární haly a stroje v nich umístěné byly značně poničené.

· 19. listopadu byl v sále místního hostince uspořádán výchovný hudební večer (taneční zábavy byly od roku 1940 zakázány), na kterém účinkoval hudební kroužek tišnovských učitelů a recitoval profesor Rudolf Walter z Brna (byl to švagr pražského divadelního a filmového herce Ladislava Peška).

1945
· Během měsíce dubna se přibližovala k naší obci válečná fronta II. světové války. Když bylo slyšet dunění děl při bojích před Brnem, začali občané opouštět své domovy a uchylovali se do krytů vykopaných v lese Boří, jiní zase odešli do lesní obory ke Kaplanovu rybníčku, kde si rovněž začali kopat kryty v domnění, že se fronta po pár dnech přežene. Od rybníčku však byli po několika dnech německou armádou vykázáni a tak se vrátili domů, kde se ukryli do sklepů. Do "Boří" již nemohli, neboť tam již byli sovětští vojáci. V té době už do naší obce dopadaly dělostřelecké a minometné granáty, protože naši obec německá armáda stále držela. Někteří občané ukrytí v Boří přecházeli odtud domů obstarávat dobytek a při tom došlo k jejich zranění, ba dokonce k jejich usmrcení. Tak manželé Antonín a Antonie Chlubní z č.p. 57 byli zasaženi granátem přímo před svým domkem, při cestě přes obec byl usmrcen Jan Pláteník z č.p. 68 a jeho manželka Růžena utrpěla vážné zranění nohy s trvalým následkem, na dvorku své usedlosti byl zasažen granátem Alois Chrápavý z č.p. 49 (dodnes je pohřben na zahradě u své usedlosti), přímo v Boří byl usmrcen výstřelem z pušky František Vojta z č.p. 24 (bylo mu teprve 21 let), zranění nohy, rovněž s trvalými následky, utrpěla Marie Kazdová z  č.p. 64, střepinou z granátu do břicha byla zraněna mladičká Anička Dvořáčková z č.p. 3 a tomuto zranění podlehla v nemocnici v Boskovicích. Stařenka Kateřina Pospíšilová č.p. 82 byla usmrcena střepinou doma v posteli. Paní Marie Dohnalová z č.p. 92 zemřela přirozenou smrtí.

· V sobotu 5. května ráno kolem 8:00 hodiny dostavila se delegace vysokých důstojníků německé armády ke starostovi obce, jímž byl od roku 1941 Josef Sedlák z č.p. 71, s nařízením, že do 12:00 hod musí všichni obyvatelé obce bez rozdílu obec opustit. Kdo tohoto nařízení neuposlechne, bude po 12:00 hod zastřelen. A tak občané sbalili  nejnutnější věci, pár brambor s kouskem zbylého chleba a vše, co byli schopni unést a vydali se na cestu ke Kuřimi, a dále za doprovodu ozbrojenců z řad německé armády. Cestou míjeli několik padlých vojáků ležících v polích, za nimi bylo slyšet detonace a střelbu. Lidé se rozcházeli tam, kde měli nějaké přátelé nebo známé - do Drásova, do Čebína, do Všechovic, do Skaličky, do Tišnova, do Hradčan. V Hradčanech bylo několik obyvatel Jinačovic a všechny tam zdarma obdarovávala chlebem paní Milada Zábranská, její manžel měl v Tišnově pekárnu. Paní Zábranská byla naší rodačkou - Hrabalová z č.p. 76. Zpátky domů se občané vrátili až 10. května, po podpisu německé kapitulace, do téměř zničené obce. Všechen dobytek buď uhynul nebo byl pozabíjen, téměř u všech domů byly rozbité střechy a okna, několik domů bylo vyhořelých a jiné byly v rozvalinách. Při hašení požáru sousedního domu č.p. 53 byl zraněn na noze s trvalým následkem Bohumil Chrápavý z č.p. 52. 

· Pár dní po návratu domů jel s kravským potahem pracovat na pole malorolník František Lazar z č.p. 85 a v trati "Na sekerkách" vjel do zaminovaného pole. Jeho volání o pomoc zaslechla skupinka občanů pohřbívající několik padlých vojáků v polích a jeden z této skupinky, František Bőhm, který v té době bydlel s manželkou a malou dcerkou v domě č.p. 124, při jeho vyprošťování šlápl na v zemi ukrytou nášlapnou minu a ta mu při explozi utrhla nohu. Avšak pro naprostý nedostatek léků potom v nemocnici svému zranění podlehl.

· Během okupace naší vlasti zahynuli dále dva naši spoluobčané: v Anglii jako letec mladík Jaroslav Jebáček z č.p. 94 a v koncentračním táboře obchodník Pavel Hornoch z č.p. 128.

· Po osvobození naší vlasti došlo ke změnám ve správě státu, měst a obcí. "Městské" i "Obecní úřady" byly zrušeny i se starosty a novými orgány se staly "Národní výbor města…." v městech a "Místní národní výbory" v obcích. Do jejich čela byli zvoleni předsedové národních výborů. Dále byli v obcích zrušeni obecní strážníci a místo policie a četnictva byl ustaven "Sbor národní bezpečnosti".

· Posledním starostou naší obce byl již zmíněný dělník Josef Sedlák z č.p. 71 a posledním obecním strážníkem dělník Ferdinand Kučera z č.p. 108. Předsedou Místního národního výboru byl jako první zvolen bývalý úspěšný starosta malorolník František Hornoch z č.p. 15.

· Změn doznaly i další instituce v obci: "Sbor dobrovolných hasičů" byl obnoven jako "Svaz protipožární ochrany", "Obecní veřejná knihovna" se stala "Místní lidovou knihovnou," ale obě tělovýchovné jednoty DTJ a Sokol již ve své původní podobě obnoveny nebyly. Byla ustanovena jednotná organizace s názvem "DSO" (Dobrovolná sportovní organizace). Až později přidán ještě název "Sokol". Bývalé sokolské cvičiště v Chaloupkách bylo zvětšeno o zbývající část obecního pozemku, poničené lípy kolem cvičební plochy byly vykáceny a cvičiště bylo zpřístupněno všem občanům, hlavně dětem k jejich hrám.

· V neděli 22. července uspořádala "DSO" první poválečné Mladé hody, na kterých pod májí za doprovodu dechové hudby Antonína Kučery z č.p. 73 zatančilo 7 kol stárků (tj. 28 chlapců a 28 dívek) tzv. Českou besedu. Tomu ale předcházelo zvaní na hody, kdy dopoledne několik krojovaných stárků objíždělo na vyzdobených koních okolní obce. Hody byly pořádány na již zvětšeném a upraveném cvičišti.

1946
V dubnu byli exhumováni občané, kteří zemřeli během válečných událostí a kteří byli dosud  pohřbení na zahrádkách u svých domků nebo před školní budovou.Při společném pohřebním obřadu byli pohřbeni na kuřimském hřbitově. Pouze rolník Alois Chrápavý z č.p. 49 je stále pohřben v zahradě u svého domku.

1947
Zima tohoto roku byla mimořádně mrazivá se spoustou sněhu.

1948
V tomto roce došlo k zásadní změně v cestě do Brna. Tramvajová linka byla totiž prodloužena až do Bystrce a k ní byla zavedena pravidelná linka autobusu ČSAD z naší obce. A tak byla opuštěna dlouholetá rušná cesta přes les a kopec "Babu" na tramvaj do Řečkovic.

1949
· Dnem 1. ledna byl v Kuřimi převeden matriční úřad z farního úřadu na městský národní výbor. Pod tento úřad spadá matrikou i naše obec.

· Při nové úpravě obecní budovy č.p. 4 byla k ní přistavěna nová větší zasedací místnost, nová hasičská zbrojnice a prádelna k používání pro všechny zájemkyně o praní. Všechny práce s tím spojené prováděli občané zdarma, tzn. brigádnicky.

1950
· V tomto roce byl v naší obci zřízen  místní rozhlas pro hlášení různých zpráv a oznámení. Tím odpadlo obecnímu zřízenci - jímž byl bývalý obecní strážník Ferdinand Kučera z č.p. 108 - chození po obci s bubínkem.

· Dnem 1. září zahájila provoz mateřská škola pro děti od 3 do 6 let. Umístěna byla v bývalé školní tělocvičně v přízemí školní budovy a učitelkou se stala Marie Bartošová z Kuřimi.

· V lese na Babě byla zrušena letní výletní restaurace "U boudy", která byla při cestě do Řečkovic. Jejím majitelem byl Václav Plevač. V době před dostavěním kníničské přehrady byla o nedělích a svátcích vyhledávaným místem brněnskými výletníky. V letních nedělních odpoledních tam hrávala i hudba k poslechu. Václav Plevač nedávno zemřel a dědičce sestře Václava Plevače Růženě Novotné se již nevyplatilo dále restauraci provozovat, a proto ji zlikvidovala.

1951
· 24. srpna zahynul při práci v lese v Kuřimsku v místě pod hřištěm lesní dělník František Novotný z č.p. 39.

· Koncem října byl ustanoven knihovníkem Místní lidové knihovny  Miroslav Trkan z č.p. 68.

1952
Na obecních pozemcích "Na zásekách" byl založen ovocný sad, kdy občané na propachtovaných polích pěstovali ovocné stromy, které zajistil starosta obce Čeněk Helán z č.p. 66 a občané si zaplatili a sami zasadili, potom ovoce z nich užívali až do roku 1970. Tehdejší vedení JZD dalo rovinatou část těchto pozemků i se stromy do užívání Antonínu Chrápavému z č.p. 135 jako náhradu za jeho zrušený, ještě neplodný sad v "Padělkách". Ten potom ovoce i ze zbývajících stromů prodával dalším zájemcům i z jiných obcí.

1953

1. června byl v celostátním měřítku zrušen lístkový přídělový systém na potraviny a zároveň tím dnem byla provedena již druhá poválečná měnová reforma, kdy byla určená částka na osobu vyměněna 1:5 (za jednu novou korunu bylo sraženo 5 korun starých) a zbývající částka kurzem 1:50 (jedna nová koruna přišla na 50 korun starých).

1954

23. října havarovalo ve Strachově v lese vojenské stíhací letadlo Sturmovik sovětské výroby, v jehož troskách zahynuli oba letci - Ivan Rosa i Jiří Tvrdoň. Na jejich památku je na místě tragédie postaven pomníček.

1955
· V tomto roce bylo konečně založeno v naší obci Jednotné zemědělské družstvo, ale pouze tzv. menšinové, protože do něho nevstoupil žádný z rolníků. Předsedou byl zvolen úředník Augustin Hron z č.p. 104. Toto "JZD" zlikvidovalo na Závistích rozlehlý třešňový sad a nahradilo ho sadem švestkovým.

· Otevřená protipožární nádrž vody na návsi byla po celé ploše zakryta betonovým krytem.

1957
1. března bylo založeno nové většinové Jednotné zemědělské družstvo, do něhož už vstoupili téměř všichni vlastníci zemědělské půdy. Jeho předsedou byl zvolen František Cibulka z č.p. 33.

1958
· JZD zřídilo u lesa Boří objekt pro chov slepic a při tzv. technicko-hospodářských úpravách pozemků zlikvidovalo několik polních cest a mezi jiným i nově zřízený švestkový sad na Závistích.

· Místní ochotnický divadelní soubor nastudoval a sehrál pod vedení pana Františka Vyhnálka z Brna divadelní hru Josefa Kajetána Tyla "Strakonický dudák" s takovým úspěchem, že byli pozváni předvést tuto hru v okolních obcích - např. v Moravských Knínicích, v Rozdrojovicích, v Lažanech za Lipůvkou a dále v Šitbořicích u Těšan. Dokonce ji sehráli ve dvou představeních (jedno odpolední a jedno večerní) v divadelním sále "Typos" v Brně.

· V tomto roce si jako první  v naší obci Stanislav Kučera z č.p. 73 (byl v té době ředitelem brněnského podniku Moravan na výrobu koberců) pořídil  novinku - televizní přijímač. Televizor měl černobílý obraz na obrazovce ve velikosti pohlednice.

· Při taneční zábavě ve zdejším hostinci "Jednota" nějací nejspíše poněkud opivnění návštěvníci pobořili pomník padlým v I. i II. světové válce, umístěný u boku obecní budovy č.p. 4 tak, že musel být potom odstraněn.

1959
· V tomto roce byl postaven před školní budovou nový pomník na paměť obětem I. i II. světové války z řad našich občanů. Na černé mramorové desce jsou vyryta jména: Antonín Cibulka, Jan Dvořáček, Adolf Hrabal, Antonín Jebáček, František Kazda, Hynek Krejčí, Alois Kříž, Antonín Kučera, Antonín Kučera, Pavel Lazar, Hynek Málek, Leopold Ondráček, Čeněk Pospíšil, Karel Sládek a Rudolf Stodůlka. Tito občané položili své životy jako vojáci rakouské armády na bojištích I. světové války. 

· Na desce z bílého mramoru jsou uvedena jména našich občanů, kteří zahynuli během II. světové války: obchodník Pavel Hornoch z č.p. 128 v koncentračním táboře a mladík Jaroslav Jebáček z č.p. 34 jako letec v Anglii. 

· Dále jsou tam uvedena jména našich občanů, kteří zahynuli v naší obci během válečných událostí na konci války: František Böhm z č.p. 34, Marie Dohnalová z č.p. 92, Anička Dvořáčková z č.p. 3, manželé Antonín a Antonie Chlubní z č.p. 57, Alois Chrápavý z č.p. 49, Jan Pláteník č.p. 68, Kateřina Pospíšilová z č.p. 82 a František Vojta z č.p. 24.

· Dále bylo započato se zakrýváním otevřeného odpadního příkopu v Chaloupkách od sokolského cvičiště směrem ke Zmolám tak, že do příkopu byly uloženy betonové skruže a povrch byl zasypán a urovnán s okolním terénem. Práce byly prováděny občany brigádnicky, jen národní výbor zakoupil skruže. 

· Hlavní silnice z Bystrce přes naši obec do Kuřimi byla během tohoto roku opatřena asfaltovým povrchem. Do této doby byl její povrch makadamový - tj. posypaný a zaválcovaný kamenný štěrk, přes zimu plný vymletých výmolů, z jara a na podzim blátivý a přes léto prašný.

1960
· Místní JZD postavilo "Na dílech" jako první svůj objekt budoucího areálu vepřín. Tento svůj areál mělo JZD původně vytyčeno přímo u cesty vedoucí přes podjezd nedokončené dálnice na Koryta, ale po bouřlivém protestu občanů bydlících poblíž, muselo JZD svůj areál posunout dále od vesnice až k cestě do Padělků. Návrh občanů, aby si areál vybudovali Za Sýčkami, kde již mají postavenou slepičárnu, byl striktně odmítnut. Dále si JZD postavilo před stodolou, která patřila rolníkovi Antonínu Palasovi z č.p. 30, přízemní administrativní budovu a mostní váhu.

· Během tohoto roku byla provedena za vydatné pracovní a materiálové pomoci členů místního Sokola rozsáhlá a zásadní úprava sálu místního hostince Jednota, jehož vedoucím byl jeho bývalý majitel Jindřich Stříž. Sál byl zvětšen o dosavadní nálevní místnost, která byla přemístěna do sousední obytné místnosti, v původním sále byly ze stěn odsekány zvlhlé a poškozené cihly do hloubky 30 cm a výšky 2 metrů, takto odsekaná místa byla odizolována a vyzděna novými cihlami, desková podlaha byla vytrhána, vybetonována a opatřena parketami. Do sálu bylo vestavěno stabilní jeviště a za ním byla vystavěna v přístavku místnost pro potřeby účinkujících. Veškeré pomocné i některé odborné práce provedli brigádnicky (tj. bez nároku na odměnu) členové a příznivci TJ Sokol, která rovněž poskytla pro tento účel bez náhrady svoje již dříve nakoupené cihly s tím, že tento sál jí bude bezplatně propůjčován pro pořádání tanečních zábav a divadelních představení. K písemné dohodě však pro neustálé oddalování s předsednictvem Jednoty nedošlo, a tak nakonec sokolové  "pohořeli".

1961
Při sčítání lidu v tomto roce měla naše obec celkem 634 obyvatel.

1962
MNV dal "Na sekerkách" vybudovat studnu s případným využitím na posílení obecního vodovodu, který už potřebám občanů nedostačoval. Studna však nakonec využita není pro nedostatek vody.

1963
· Dnem 1. ledna byl Miroslav Trkan z č.p. 68 jmenován MNV obecním kronikářem. (knihovníkem místní lidové knihovny byl ustanoven již koncem října roku 1951).

· 8. července uspořádalo JZD autobusový zájezd do severních Čech. Při vjezdu autobusu do mírné pravotočivé zátočiny na okraje obce Lažany za Lipůvkou však do našeho autobusu narazilo těžké nákladní auto naložené kovovými výrobky tak prudce, že náš řídící učitel Richard Kazda, sedící na sedadle vpředu, utrpěl tak těžké zranění, že mu na místě podlehl.

1964

Ve volbách do MNV, které se konaly 15. června, byl zvolen předsedou MNV Miloš Haluza z č.p. 152 a za odstupujícího tajemníka MNV Antonína Stříže z č.p. 148 byl zvolen Miroslav Trkan z č.p. 68.

1965

Dnem 5. prosince byl zahájen prodej smíšeného zboží v nové samoobslužné prodejně JEDNOTA (č. p. 161), kterou si během tohoto roku postavili naši občané brigádnicky sami, ale z materiálu, který dodala JEDNOTA. Vedoucím této prodejny byl ustaven František Prokeš z Maršova a prodavačkou byla jeho manželka. Dosavadní obslužná prodejna v č.p. 128 byla zrušena.

1966
V neděli 24. července při Mladých hodech pořádaných TJ Sokol na cvičišti, byla uvedena do provozu budova, která byla  postavená brigádnickým způsobem pro potřeby Sokola jeho členy a příznivci.

1967
V červenci tohoto roku byla dokončena "Na sekerkách" studna, kterou dalo vybudovat JZD pro svou potřebu nákladem 250.000,-Kčs. Studnu, která je 14,5m hluboká, její průměr je 3 m a  zděné stěny jsou metr široké, stavěli 2 pracovníci téměř rok. Během pár měsíců se však voda z ní vytratila a tak je studna bezcenná.

1968
· Od 1. července byla autobusová linka ČSAD  prodloužena až do vnitřního Brna na autobusové nádraží před Grandhotelem.

· Dnem 1. října byla v naší obci zřízena pošta. Umístěna byla v upravené bývalé hasičské zbrojnici v obecním domě č.p. 4. Vedoucí pošty byla jmenována Anna Počuchová č.p. 78.

· Následující den, tj. 2. října, byl uveden do provozu televizní převaděč pro naši obec postavený za pracovní pomoci našich občanů na kopci "Vížděk" mezi naší obcí a obcí Rozdrojovice.

· Dále bylo na podzim tohoto roku dokončeno přiblížení vody z obecní studny "U Hrabálkových" mimořádným obecním vodovodem ke 4 venkovním výpustím občanům bydlícím "Na Plánavě". Čerpací stanice je umístěna na obecním pozemku u domku č.p. 99.

1969
U zastávky autobusu směrem na Brno byla postavena krytá kovová čekárna na pozemku, který k tomu účelu věnoval zdarma rolník Antonín Palas z č.p. 30.

1970
· Dnem 1. ledna byla provedena úprava katastrů území naší obce s obcí Ivanovice v tom smyslu, že pozemek, na němž má postaven domek František Ondráček, zasahující těsně k obci Ivanovice, byl převeden do katastru této obce, takže pan Ondráček se stává občanem obce Ivanovice.

· V průběhu tohoto roku byla část obecních vozovek po naší obci opatřena asfaltovým povrchem, jehož cena v té době byla 40,-Kčs za 1 m2.

1971

· V měsíci červenci byl na veřejné schůzi občanů konané v místním pohostinství zamítnut velkou většinou návrh na připojení naší obce k městu Brnu.

· Na podzim tohoto roku byla v polích nedaleko Kuřimi dokončena výstavba studny určené jako zdroj vody pro náš nový vodovod pro celou obec. Studna je 10,5 m hluboká a její průměr jsou 2 metry. Při přejímce, kterou prováděl tajemník MNV Miroslav Trkan z č.p. 68, bylo v ní 10 m vody na výšku.

· Ve volbách do MNV byl předsedou MNV zvolen Jan Svoboda z č.p. 72, který v té době byl ředitelem velkého obchodního domu PRIOR na náměstí Svobody v Brně, tajemníkem jeho přítel František Novotný z č.p. 141 a na administrativní práce MNV byla angažována Světla Čápová z č.p. 163.

1972
· Během měsíce května byl vyasfaltován zbytek obecních cest vedoucích po obci.

· V měsíci srpnu byly zastaralé žárovky veřejného osvětlení obce vyměněny i s lampami výbojkami.

· Při prvním podzimním honu zdejších myslivců byla otevřena nová myslivecká chata, kterou si myslivci postavili při okraji lesa "Padělky" za odborné porady našeho rodáka a velkého příznivce myslivosti, architekta Květoslava Hornocha z č.p. 128 (později z Frýdku-Místku).

· U kuřimského závodu TOS byla na podzim tohoto roku otevřena zdravotnická poliklinika, kam za tamními i odbornými lékaři docházejí i naši občané.

· 1. prosince při sčítání lidu měla naše obec 584 obyvatel (289 mužů a 295 žen).

· V průběhu tohoto roku bylo položeno přívodní potrubí nového vodovodu ze studny u Kuřimi do vybudovaného vodojemu v lese Padělkách.

1973
· Otevřené vodní příkopy podél hlavní silnice Bystrc-Kuřim byly na území obce opatřeny kanalizačními rourami, zahrnuty a na tak vzniklých chodnících byl položen asfaltový povrch.

· JZD použilo při žních obilních kombajnů, které obilí nejen poseklo, ale ihned i vymlátilo - poprvé ve svém trvání.

· V průběhu tohoto roku bylo rozvedeno po obci vodovodní potrubí a dnem 31. října byl nový vodovod uveden do provozu. Celou tuto akci, která si vyžádala 1,000.000,-Kčs nákladu financoval Okresní národní výbor Brno-venkov, zásluhou tehdejšího předsedy ONV Josefa Louba z Kuřimi.

1975
· V měsíci září byla telefonní linka v naší obci rozšířena cca o 10 stanic a na návsi před domem č.p. 128 u hlavní silnice byla v telefonní budce zřízena veřejná telefonní hovorna.

· 15. prosince zahynul při přecházení silnice hlídač JZD Josef Chrápavý č.p. 7.

1977
· Dnem 1. ledna bylo JZD (mezitím již sloučené nejdříve s Rozdrojovicemi a později s Moravskými Knínicemi) sloučeno s dalšími 7 obcemi a utvořeno "Jednotné zemědělské družstvo DRUŽBA" se sídlem v Čebíně,  jehož předsedou byl zvolen ing. Věroslav Veselý z Moravských Knínic. Toto sloučené družstvo tvořily obce: Březina, Čebín, Heroltice, Hradčany, Chudčice, Jinačovice, Moravské Knínice, Rozdrojovice, Sentice a Vohančice.

· 22. ledna byla přemístěna kancelář MNV z obecního domu č.p. 4 do školní budovy, kde místnost pro ni musela uvolnit Místní lidová knihovna, která proto byla přestěhována do bývalého kabinetu školního v poschodí této budovy.

· 20. května se stala neobvyklá, téměř pohádková událost: ve svém domě č.p. 124 žil osamoceně v důchodu bývalý úředník Leopold Pláteník a ten daroval zástupcům Sokola vkladní knížku, na které měl již k tomu účelu uloženo 120.000,-Kčs.

· Poslední vyučovací den - 30. června - byl i posledním dnem v historii naší základní (obecné) školy. Pro nedostačující počet žáků byla škola v naší obci zrušena. Od nového školního roku budou děti z naši obce navštěvovat školu v Rozdrojovicích a od 5. ročníku školu v Jundrově. Do uvolněného školního bytu řídícího učitele (jímž byl od roku 1963 Josef Petřkovský) byla přemístěna kancelář MNV a knihovně byla navrácena její původní místnost.

· V létě tohoto roku zavedlo JZD v části svého areálu v naší obci přidruženou průmyslovou výrobu - nejprve závitových spojek k tělesům ústředního topení, a později některých součástí k montáží traktorů "ZETOR" v líšeňském závodě.

· V měsíci říjnu bylo občany započato s dlážděním chodníků, jdoucích podle vyasfaltovaných vozovek v areálu obce. Dlažbu dodal MNV.

1978
Veterinární ústav Nové Dvory, který je součástí Vysoké školy veterinární v Brně, zavedl ve zrušené farmě JZD pro chov slepic u lesa Boří umělou odchovnu drobné zvěře (bažantů apod.)

1979
Dnem 1. ledna byla rozdělena orná půda v katastru naší obce mezi JZD Čebín (po levé straně hlavní silnice Bystrc-Kuřim), dále Státní statek Kuřim (po pravé straně této silnice od školní budovy) a JZD Komín (zbytek těchto polí až po Kopaniny).

1983
7. června ráno byla naměřena teplota - 5°C a naopak potom 24. prosince (na Štědrý den) odpoledne bylo naměřeno + 14°C.

1986
V měsících červenci a srpnu vystupovaly denní teploty až na + 33°C (což jsou již teploty tropické).

1987
· K 15. červnu má naše obec 467 obyvatel - 221 mužů a 246 žen, z nichž je 9 vdovců a  54 vdov. Ze 190 domů je 9 rozestavěných, 23 neobydlených a 7 zlikvidovaných. V 31 domcích bydlí pouze 1 občan. Naši občané vlastní na 70 osobních automobilů a téměř v každém domě mají televizor, někde i dva.

· 29. října  dostala Místní lidová knihovna od Okresní knihovny ze Židlochovic 10 nových dřevěných regálů na knihy v celkové hodnotě 10.200,-Kčs.

· 1. prosince bylo započato s přestavbou školní budovy na celodenní Mateřskou školu. Proto byla kancelář MNV přestěhována do bývalé zasedací místnosti v obecní budově č. p. 4, Mateřská škola (vedená ředitelkou Hanou Urbanovou z č.p. 1) do budovy na sokolském hřišti a zařízení Místní lidové knihovny bylo uloženo do místnosti za jevištěm u hostince. Na tuto rekonstrukci uvolnil ONV Brno-venkov částku 1,5 milionu Kčs. Na tom má zásluhu tehdejší předseda Krajského národního výboru František Chabičovský z Brna, neboť jeho dcera Věra Scholzová z č.p. 172 tam vyučovala.

1988
· 15. února nastoupil důchodce Miroslav Trkan z č.p. 68 na MNV jako administrativní a účetní pracovník.

· 24. července v odpoledních hodinách vystoupila  tropická teplota na  + 34°C.

· 28. září zahynul pádem ze stavebního výtahu při stavbě rodinného domku svého syna Antonína 58tiletý Antonín Kazda z č.p. 122.

· Dnem 31. prosince odešla na vlastní žádost z funkce tajemnice MNV Hana Pásková z č.p. 18.

1989

· 7. března rezignoval z funkce předsedy MNV Jiří Růžička z č.p. 98 a na jeho místo postoupila dosavadní místopředsedkyně Zdeňka Stoupencová z č.p. 133.

· 15. června (přesně na den jako před 25ti lety) byl v doplňovacích volbách znovu zvolen Miroslav Trkan jako tajemník MNV.

· 18. září byl zahájen v poschodí adaptované školní budovy č.p. 83 ředitelkou Hanou Urbanovou z č.p. 188 celodenní provoz mateřské školy.

· 17. listopadu skončila za protivládních demonstrací vyvolaných pražskými studenty nadvláda Komunistické strany.

· 25. listopadu byl do tří místností v přízemí školní budovy přestěhován MNV a koncem tohoto měsíce začal knihovník pan Trkan sám stěhovat celé zařízení Místní lidové knihovny do původní její místnosti v přízemí školní budovy, ale zmenšené o 2 metry, které byly upraveny pro příchod ke kanceláři MNV.

1990
· Dnem 1. ledna se stala "Místní knihovna" (což je její nový název) součástí "Okresní knihovny Brno-venkov v Židlochovicích". Tato knihovna dodává knihy, sama bez výběru knihovníka, již zabalené do průhledné folie s knižním i katalogizačním lístkem. Vyplácí rovněž knihovníkovi finanční odměnu.

· 4. ledna zahájil knihovník Miroslav Trkan po tříleté (nucené) přestávce provoz knihovny v původní,ale upravené místnosti.

· 29. března došlo k reorganizaci "Místního národního výboru" z vnitropolitických důvodů. Dosavadní předsedkyně MNV Zdeňka Stoupencová z č.p. 133 byla jako členka KSČ odvolána a na její místo byl za Občanské forum dosazen RNDr. Ivan Křivánek z č.p. 124, dále na vlastní žádost odešlo i několik dalších poslanců a za ně byli kooptováni jiní rovněž z OF.

· 6. dubna obdržela knihovna od Okresní knihovny dalších 6 dřevěných regálů na knihy.

· 28. července při sokolských "Mladých hodech" bylo za  30°C vedra na cvičišti prodáno rekordních 320 vstupenek a za rozmarýn od občanů vybráno rovných 3.000,-Kč.

· 5. listopadu utrpěl 32. letý Jiří Milčo z č.p. 27 pádem ze stavebního výtahu při stavbě svého domku tak těžký úraz, že mu 14. prosince podlehl.

· 24. listopadu se konaly volby do nového obecního zastupitelstva a tímto aktem zanikl dosavadní místní národní výbor i s funkcemi předseda MNV a tajemník MNV. V nově ustaveném obecním zastupitelstvu byla znovu zavedena funkce starosta obce a funkce tajemník byla zrušena bez náhrady. Do obecního zastupitelstva bylo zvoleno 11 členů a z nich starostou byl zvolen dosavadní předseda MNV RNDr. Ivan Křivánek z č.p. 124. 

· Prvními radními nového obecního zastupitelstva se tedy stali: Emil Dostál č.p. 135, ing. Libuše Dvořáčková č.p. 35, Ivo Galle č.p. 183, Josef Chrápavý č.p. 52, Jan Kachlík č.p. 162, RNDr. Ivan Křivánek, Blažej Kříž č.p. 76, Anna Kučerová č.p. 190, Hynek Malý č.p. 126, Karel Novák č.p. 104 a ing. Jan Urban č.p. 188. Miroslav Trkan č.p. 68 byl administrativně-správním pracovníkem obecního úřadu.

1991

· Dnem 1. ledna bylo rozpuštěno velké "JZD DRUŽBA", které bylo vytvořeno v roce 1977 sloučením JZD 10 obcí. V naší obci pokračuje Zemědělské družstvo Jinačovice na původních pozemcích, které převzalo od všech tří uživatelů (JZD Čebín, JZD Komín a Státního statku Kuřim) společně s obcí Rozdrojovice. Předsedou zvolili ing. Emericha Klimeše z Bystrce.

· Tímto dnem také převzala obec zpět do své péče svůj les na Sychrově, jehož výměra je 43 hektarů.

· Rovněž tímto dnem převzalo Lesní družstvo občanů do své péče svůj bývalý les na Babě ve výměře 103 hektary.

· Dále byla tímto dnem uvolněna tzv. liberalizace cen veškerého zboží aj., což má za následek to, že si prodejci mohou stanovovat svoje ceny zboží podle vlastního uvážení. Tak například cena 1 rohlíku ze zvýšila ze 30 haléřů na 90 haléřů, 1 kg cukru z 8,70,-Kčs na 24,-Kčs, 1 kg z másla ze 40,-Kčs na 80,-Kčs, 1 kg chleba z 5,30,-Kčs na 12,50,-Kčs, půllitr 10° piva z 2,40,-Kčs na 8,-Kčs apod. Stříhání vlasů u holiče z 5,-Kčs na 9,-Kčs, později na 17,-, potom na 21,- a v roce 1996 na 26,-Kčs. Jízdné tramvají v Brně bylo zvýšeno z 1,- Kčs nejprve na 4,-, potom na 6,-Kčs a v roce 1991 na 8,-Kčs. (pozn.: od 1. 1. 1987 měla být zvýšena cena lístku na 10,-Kčs).  K tomu ale byly poněkud zvýšeny platy i důchody, ovšem tyto zvýšené ceny tím kompenzovány nebyly.

· 3. března při sčítání lidu, domů a bytů má naše obec rozlohu 659 hektarů, 190 popisných čísel domů. Z nich 6 domů zlikvidovaných (č. p. 26, 31, 36, 45, 82 a 115), 5 domů neobyvatelných (č. p. 4, 5, 83, 151 a 161), 24 domů neobydlených (č. p. 3, 8, 15, 16, 19, 20, 32, 51, 59, 61, 64, 69, 70, 71, 80, 83, 97, 102, 129, 134, 139, 142, 153 a 174),  obyvatel je celkem 495 (237 mužů a 285 žen), dětí do 14 let je 97, od 15 do 59 let 254 (131 mužů a 123 žen) a od 60 let výše 144 (53 mužů a 91 žen. Z nich bylo 10 vdovců a 47 vdov, 9 pradědečků a 25 prababiček a dokonce i jedna pra-pra-babička, jíž byla Marie Křížová č. 69.)   7 občanů má pedagogické vzdělání, 2 hudební vzdělání, 5 inženýrů, 5 s titulem RNDr. a 2 s titulem JUDr.

· 8. června získala od JEDNOTY v restitučním řízení zpět do soukromého vlastnictví hostinec č.p. 5 Alena Kučerová, která bydlí v Brně-Komíně. Tento hostinec vlastnil od roku 1932 její dědeček Jindřich Stříž.

· 8. června trhal 72 letý občan Josef Mihula z č.p. 154 lipový květ z lípy u sokolského cvičiště a při tom se mu udělalo nevolno. Někdo z občanů tam poblíž bydlících pro podezření, že jde o infarkt, zavolal rychlou lékařskou službu a její vrtulník přistál přímo na cvičišti. Naložili ho a dopravili do nemocnice v Brně, odkud ho po důkladné prohlídce poslali domů, neboť šlo pouze o momentální nevolnost, asi z vedra.

· Vzhledem k tomu, že naše obec byla umístěna do II. hygienického pásma k brněnské přehradě, která je zásobárnou pitné vody pro město Brno, zakázal okresní hygienik na popud  městského hygienika veškeré skládky domovního odpadu na území naší obce. Proto, aby se občané tohoto odpadu mohli zbavovat, zakoupila obec 3 velkoobjemové kontejnery a 4. července byly tyto kontejnery umístěny po obci. Naplněné kontejnery potom odvážel autodopravce Luboš Bína z Rozdrojovic na určenou skládku až u Boskovic.

· 5. srpna bylo přivezeno přímo z výrobního závodu MEVA z Roudnice 100 ks popelnic pro odkládání domovního odpadu přímo v domech a ihned občanům rozprodány. Tyto popelnice odváží v létě 2x a v zimě 4x v měsíci pracovníci Technických služeb z Tišnova KUKA-vozem na určené skládky.

· 9. srpna byl znovu přerušen provoz Místní knihovny z důvodu přidělení její místnosti pro provoz místní pošty, která své působení v budově č.p. 4 musela ukončit, neboť obecní úřad tuto budovu odprodal ing. Stanislavu Veselému z Brna a ten ji začal adaptovat na pekárnu. Knihovní zařízení včetně knih bylo uloženo v jedné malé místnosti u kanceláře obecního úřadu.

· 27. září odprodala obec část školní zahrady Josefu Cibulkovi, našemu rodákovi v č.p. 6, který nyní žije v Mnichově v Německu, pro vystavění reprezentativní prodejny smíšeného zboží.

· Následující den - 28. září - byl ukončen rozvod kabelové televize, který podstatnou měrou zlepšil příjem televizních programů v naší obci.

· 6. listopadu uvedl ing. Stanislav Veselý do provozu pekárnu a u ní zřízenou prodejnu chleba a jiných potravin v adaptovaném domě č.p. 4.

1992
· V průběhu měsíce ledna byla provedena zevrubná stavební úprava místnosti v přízemí školní budovy,  v níž v roce 1950 začínala Mateřská škola, která ale původně byla školní tělocvičnou, v níž také cvičili cvičenci DTJ i Sokola. Stavební práce prováděl stavební podnikatel František Fiala z č.p. 160 a vyžádaly si nákladu 50.000,-Kčs.

· 14. února zakoupila obec za 7.500,-Kčs sněhovou radlici k připojení za traktor a shrnování sněhu z obecních cest.

· 4. března bylo odprodáno obecním úřadem za cenu kovového šrotu vyřazené nepojízdné hasičské auto.

· V měsíci dubnu ukončil činnost "Dohlížecí výbor Jednoty", jehož předsedou byl v té době Jaroslav Štefan z č.p. 87. K částce 12.450,-Kčs z loňského roku přidal tento výbor do obecní pokladny dalších 4.330,-Kčs.

· V měsíci květnu byl nákladem 930,-Kčs opraven pomník obětem I. i II. světové války, který je postaven před školou.

· 17. června navštívila v soukromé záležitosti obecní úřad populární zpěvačka s dechovou hudbou paní Květa Navrátilová. Nejprve zpívala  v rozhlase, v televizi i na veřejných koncertech s Moravankou Jana Slabáka a nyní s konkurenční kapelou Moravěnka Jiřího Helána.

· Průběhem měsíce června byla podlaha bývalé školní tělocvičny opatřena parketami za 36.000,-Kčs.

· 25. července při sokolských mladých hodech na cvičišti hrála dechová hudba "Zbrojovanka" z Brna, se svým vedoucím zpěvákem Josefem Šilem. Tato hudba také hostuje v rozhlase i v televizi.

· 3. srpna byla uvedena do provozu nová kancelář s předsíňkou a novým vchodem. Obecní kancelář byla upravena v jedné místnosti v přízemí školní budovy pracovníky  Okresní správy pošt zdarma jako náhrada za to, že obecní úřad přenechal svou původní místnost místní poště pro zlepšení jejich služeb. Pro tento účel byla přenechána poště i místnost další, která s touto první sousedí.

· 5. srpna opět přistál vrtulník rychlé záchranné služby na sokolském cvičišti tentokrát pro našeho 63letého občana Ladislava Kříže z č.p. 69, ale ten mozkovou příhodu nepřežil.

· 10. září byl znovu přivolán vrtulník rychlé záchranné pomoci, který přistál na poli u střediska Zemědělského družstva, kde Gustav Bartoněk z č.p. 128 byl cestou pro cibuli stižen infarktem, kterému rovněž podlehl.

· 22. září zakoupila obec na přímluvu poslankyně obecního zastupitelstva Anny Kučerové z č.p. 190, starý klavír za 5.000,-Kčs a za jeho dopravu obec zaplatila dalších 1.150,-Kčs. Jeho pozdější ladění stálo 450,-Kčs, přičemž  ladič prohlásil, že je škoda každé koruny do toho vložené, neboť "je to starý neopravitelný krám".

· V průběhu  měsíce září byly obecním nákladem opraveny dvě církevní památky a to kamenný kříž před školní budovou za 15.900,-Kčs a další kamenný kříž v polích na Skalkách za 9.000,-Kčs. Obě tyto opravy prováděl kameník pan Frolich z Kuřimi.

· Dále byla v tomto měsíci dokončena elektroinstalace včetně nového osvětlení za 11.000,-Kčs - a tím byla ukončena celková oprava víceúčelové místnosti v přízemí školní budovy, která si vyžádala 114.500,-Kčs celkového nákladu.

· Během října bylo také vidět,  že voda v Brněnské přehradě vlivem velmi suchého léta i podzimu klesla až o 3 metry.

· 20. října byla obnovena činnost místní knihovny, ve své pra-původní místnosti uvolněné místní poštou, která se přemístila do jiných dvou místností obecním úřadem jí k tomu účelu poskytnutými.

· 23. října byla dokončena stavba nové dřevěné čekárny na místě sešlé plechové autobusové čekárny. Projekt nové čekárny přišel obecní úřad na 2.000,-Kč. Vypracoval ho pražský architekt Mojžíš a stavba sama potom  stála 52.900,-Kčs.

· Konec měsíce října byl také koncem prodeje v samoobslužné prodejně JEDNOTA (nyní KONZUM), její vedoucí byla Emilie Rossi z Řečkovic a prodavačkou její sestra Eva.

· 28. listopadu zahájila prodej smíšeného zboží nová samoobslužná prodejna s názvem BAVARIA, postavená na pozemku části školní zahrady bývalým naším občanem Josefem Cibulku z č.p. 6, nyní bydlícím v německém Mnichově. Spolumajitelkou se stala jeho sestra Miroslava Prušová.

Napsali o nás v novinách:
JINAČOVICE  

            Trnem v oku je domorodcům v Jinačovicích budova uprostřed obce. Autobusovou čekárnu se sedlovou střechou nechal na základě návrhu architekta zhotovit dr. Ivan Křivánek poté, co byl zvolen starostou. "Možná to byla akce poněkud předčasná. Chtěli jsme však tímto demonstrovat jakousi změnu v obci," říká dnes starosta.

Jisté už ovšem je, že v rámci Programu obnovy vesnice, do kterého se zapojily i Jinačovice, k proměnám v brzké době ještě dojde. Nejdůležitější v této chvíli je vyřešení problému vytápění domácností tak, aby ekologie nedostávala na frak. Nabízí se jak plynofikace, tak elektrické vytápění. Tentokrát však starosta, poučen z akcí minulých, ponechává rozhodnutí na obyvatelích, mezi kterými je nyní prováděn průzkum.

Deník Rovnost, 14. 12. 1994

1993
· Dnem 1. ledna došlo vnitropolitickými událostmi k rozdělení naší Československé republiky na Českou republiku s hlavním městem Prahou a Slovenskou republiku s hlavním městem Bratislavou. Ve společném státě Čechů, Moraváků, Slezanů a Slováků jsme žili od 28. října 1918 celkem 68 a půl roku. 

· 6. února byla na celém území naší České republiky provedena výměna všech bankovek za tytéž a v téže hodnotě, jenže opatřených kolkem, aby se prozatím odlišily od bankovek platících na Slovensku, neboť jak v České tak i ve Slovenské republice se prozatím používaly tyto bankovky stejné.

· 5. března prodali představitelé KONZUMU z Brna bez vědomí a vůbec souhlasu obecního zastupitelstva budovu bývalé jejich samoobslužné prodejny č.p. 161 bývalému našemu občanovi (z č.p. 131), nyní bytem v Tišnově. Tuto samoobsluhu si naši občané postavili vlastními silami v roce 1965.

· 7. dubna pořídila obec do víceúčelové místnosti (nyní společenské) 50 židlí v ceně 30.200,-Kč.

· Průběhem měsíce dubna náš občan Jaroslav Baťa č.p. 87, kovář v důchodu, vlastnoručně vykoval kovovou mříž a umístil ji ke kříži před školní budovou - bez náhrady.

1994
· V měsíci červnu byl vyměňován mezinárodní telekomunikační kabel vedoucí podél hlavní silnice Brno-Kuřim i přes naši obec, a při této příležitosti se dohodli podniky Jihomoravská energetika a Telecom s obecním zastupitelstvem o využití tohoto výkopu pro uložení kabelů přívodu elektřiny občanům do jejich domácností, dále pro kabelovou televizi a telefonní vedení pro všechny zájemce,  také nové vedení pro pouliční osvětlení. (Bohužel se zapomnělo na vedení místního rozhlasu). Tím bude zesíleno vedení elektrické energie do jednotlivých domků a bude ji možno využít ve větší míře i k vytápění domácností. Sloupy venkovního vedení elektřiny, kterých by bylo nutno větší množství obnovit pro jejich špatný stav, budou odstraněny.

· 6. července na XII. Všesokolském Sletě na Strahovském stadionu v Praze, vystoupilo při cvičení starších žákyň také 10 dívek z naší obce : Lucie Bartoňková z č.p. 128, Šárka Bémová z č.p. 127, Iva a Miroslava Cibulkovy z č.p. 42, Lenka a Martina Mazánkovy z č.p. 122, Xenie Nováková z č.p. 104, Eva Novotná z č.p. 101, Jarmila Packová z č.p. 154 a Jaroslava Tichá z č.p. 37, pod vedením cvičitelky Vlasty Tiché z č.p. 37 a náčelníka Břetislava Béma z č.p. 27.

· Pro diváky sletového vystoupení byl vypraven z naší obce zvláštní autobus obsazený 20 občany, který byl potom doplněn v Řečkovicích tamními diváky. Po dvouhodinové jízdě autobus dopravil diváky na Strahov až ke stadionu.

· Po celý měsíc červenec bylo sucho, nespadla ani kapka deště, a panovaly přímo tropické teploty + 30°C až 35°C.

· V srpnu tropická vedra (až 30°C) pokračovala, ale již se vyskytovaly četnější bouře - 2., 4., 6., 9., a během 11. srpna byly celkem tři a potom ještě 25. byly bouře dvě.

· V době od 7. září až do 23. září rostlo nadměrné množství hub, zejména pravé hřiby, babky, suchohřiby, bedle a růžovky. Běžně se nosilo domů (mimo ostatních hub) kolem 100 praváků. Opět - a to již po několik let - nerostly dříve tak hojné lišky, kozáci, křemenáči, václavky.

· 1. října byl zahájen provoz v bufetovém oddělení v suterénu obchodního střediska BAVARIA.

· 18. a 19. listopadu byly volby do městských a obecních zastupitelství. V naší obci bylo navrženo a posléze zvoleno pětičlenné zastupitelstvo:  ing. Libuše Dvořáčková z č.p. 35, Jan Kachlík st. z č.p. 162, RNDr. Ivan Křivánek z č.p. 124, Blažej Kříž z č.p. 76, a ing. Jan Urban z č.p. 188. Starostou byl opět zvolen RNDr. Ivan Křivánek z č.p. 124.

· 19. listopadu při hlášení výsledků voleb občanům byl naposledy využit místní rozhlas, neboť při odstraňování sloupů venkovního vedení elektrické energie podél hlavní silnice bylo místy přerušeno i vedení tohoto rozhlasu na některých sloupech umístěné a tím tedy byl rozhlas z provozu vyřazen.

· 22. listopadu bylo rozsvíceno nové veřejné osvětlení obce, zatím pouze kolem hlavní silnice Brno-Kuřim.

· Během tohoto roku zemřeli pouze 3 naši spoluobčané, což je zatím nejmenší počet v historii obce.

1995

· 11. ledna zakoupil obecní úřad pro zlepšení své činnosti moderní pomůcku - počítač zn. NEO Computers za 10.443,-Kč a za dalších 17.320,-Kč k tomu další důležité doplňky, potom 26.  ledna rovněž jako doplněk počítače tiskárnu HP LaserJet za 18.260,-Kč. Dotaci ve výši 70.000,-Kč na nákup tohoto celého zařízení poskytl okresní úřad Brno-venkov ze svých prostředků.

· 4. května zakoupil obecní úřad za 9.977,-Kč zařízení, kterým  je možno pomocí počítače vysílat zprávy a oznámení obecního úřadu přes televizní kanál všem majitelům televizorů v naší obci.

· Počátkem měsíce června bylo konečně po průtazích započato s pracemi celkové kabelizace pro zbývající část obce, na kterou se v minulém roce již nedostalo. Při těchto pracích byl položen i kabel pro obnovu místního rozhlasu. Na pokračování této akce si obec vypůjčila od Státní spořitelny v Brně částku 3.000.000,-Kč.

· 19. června si dal obecní úřad nákladem 19.000,-Kč namontovat do své kanceláře automatické poplašné zařízení proti nežádoucímu vniknutí, hlavně jako ochranu proti zlodějům.

· 30. června ukončil Miroslav Trkan z. č.p. 68 po sedmi a půl letém působení v administrativní oblasti při správě obecních záležitostí svou práci, a na toto uvolněné místo nastoupila paní Marie Helanová z Moravských Knínic, která byla vybrána výběrovým řízením,  konaným 28. února.

· V podvečer "Mladých hodů", konaných 22. července na hřišti, došlo poprvé v historii obce k tomu, že stárci neuhlídali k večeru postavenou "hodovou máji" a údajně dva místní mladíci ji k ránu podřízli. Takže se ještě dopoledne před hody musela stavět znovu. Jenomže se při pádu na zem nalomil její opentlený vršek a ten se potom večer během hodové veselice vlivem náhlého závanu větru ulomil docela a spadl i s ozdobným věncem z chvojí na zem.

· 7. srpna v odpoledních hodinách byla ve stínu naměřena teplota +32°C.

· 29. listopadu byl zahájen prodej v nově otevřené prodejně smíšeného zboží u pekárny v budově č.p. 4. Prodavačkou se stala paní Renata Němcová z č. 62.

Napsali o nás v novinách:

Radní i okresní úřad hledají náhradu za chybějící linky

Obyvatelům obcí Rozdrojovice a Jinačovice na Brněnsku hrozí, že budou odříznuti od okolního světa. Tamní lidé se obávají, že čtvrtého února ukončí dopravci z ČSAD Brno-město některé autobusové linky a oni se nedostanou do zaměstnání a jejich děti do školy. Firma ČSAD Brno-město je jedinou dopravní společností, jejíž autobusy do obou obcí jezdí.


Vedení společnosti ČSAD Brno-město totiž požádalo brněnský magistrát o odejmutí licence na linku, která zajišťuje spojení do těchto obcí. Ředitel dopravní firmy Rudolf Kouřil v žádosti uvedl, že technický stav vozidel je špatný a řidiči jeho firmy nemohou zajistit bezpečnou přepravu cestujících.


Pracovnice obecního úřadu v Jinačovicích Marie Helanová však případné zrušení dopravy považuje za neštěstí pro celou obec. "Do Kuřimi jezdí naši obyvatelé nejen k lékaři nebo na nákupy, ale i do úřadů a do práce. Navíc naše děti tam musí pravidelně dojíždět do školy," uvedla úřednice. Podobný názor má i tamní důchodkyně Josef Křížová. "Nedostala bych se ani na hřbitov, ani do kostela," řekla.


Přestože brněnský magistrát dosud o zrušení licencí nerozhodl, úředníci okresního úřadu Brno-venkov, do jehož působnosti obě obce patří, proti možnému omezení dopravy protestovali přímo u příslušného vedoucího brněnského magistrátu.  "I přes to, že o zrušení není definitivně rozhodnuto, hledáme dopravce, který by zrušenou linku v budoucnosti nahradil," řekl vedoucí referátu dopravy okresního úřadu Bohumír Žejdl.


Místostarosta Kuřimi Igor Poledňák navíc upozornil, že dopravci z ČSAD Brno-město uvažují o zrušení dalších linek. "Do Kuřimi jezdí patnáct linek, ČSAD jich chce zrušit třináct," řekl. Dopravci Kuřimským navrhli, aby město na linky připláceno, ale vedení tamní radnice se s nimi zatím nedohodlo. 


Podle Poledňáka ale do Kuřimi jezdí i Autobusy dalších přepravných společností. K úplnému kolapsu dopravy tak, jak to hrozí lidem v Jinačovicích či v Rozdrojovicích, v Kuřimi zřejmě nemůže dojít.

                   Iva Librová, Luděk Navara, leden 1996
1996

· V noci ze 17. na 18. února se ztratila z odchovny vepřů v areálu Zemědělského družstva 3 prasata o váze kolem 60 kilogramů. Protože v minulém roce se rovněž tou dobou ztratila 3 prasata, byl noční hlídač tohoto objektu propuštěn.

· V noci ze 24. na 25. října se vloupali neznámí pachatelé do prodejního střediska "Bavaria", kde odcizili větší množství cigaret, alkoholických nápojů, 2  pánské nové bundy, menší peněžní hotovost z poklady a malý příruční trezorek, ve kterém měl majitel Mirek Pruša uloženy pouze písemné doklady.

1997
25. července stárci postavili v podvečerních hodinách hodovou máji - krásnou, štíhlou, a především 35 metrů vysokou. Byla to v poválečné historii "máje" nejvyšší.

1998
· Tento rok se vyznačoval extremními teplotami, a to jak v zimě začátkem roku, tak i v létě. V zimě denní teploty jen -5°C, sněhu velmi málo. V létě opět málo deště a denní teploty teplota +30°C.

· 6. srpna v ranních hodinách, mezi 5. a 6. hodinou, přepadli dva ozbrojení lupiči poštovní auto, které přivezlo poštovní zásilky do naší obce. Řidič auta byl přinucen odjet s autem ven do polí, kde ho i jeho pomocníka lupiči spoutali a potom ze zásilky vybrali 80.000,-Kč a zmizeli.

· 3. října ve večerních hodinách vysílala televizní stanice Nova pořad s názvem "Hledáme Missis 98", v němž vystoupila i naše spoluobčanka, 29ti letá paní Petra Knossová z č. p. 55.

· 17. listopadu večer v pořadu "Do-re-mi" televizní stanice Nova vystoupil se svým zpěvem i náš občan, tehdy 21ti letý Milan Stoupenec z č. p.133. Porota složená ze známých osobností (profesionální zpěváci  - Bára Basiková a Milan Drobný, televizní moderátor Pavel Dumbrovský + předseda z řad diváků) ohodnotila Milana za jeho výkon 14 body ze 20 možných.

1999
10. října v odpoledních hodinách havarovala, naštěstí se šťastným koncem, řidička osobního auta z Brna. Havarovala u domku č. p. 114 a přistála v předzahrádce domku č. p. 119 (Kalábovi), u které poškodila část drátěného plotu.

2000
· Rok 2000 je posledním rokem druhého tisíciletí a také posledním rokem dvacátého století. Jeho příchod byl i v naší obci bouřlivě přivítán střelbou z loveckých zbraní i zábavnou pyrotechnikou všech tvarů, barev i ráží, ihned poté co v televizi dozněl na orloji poslední úder odcházejícího roku.

· 6. ledna hlásila hlasatelka brněnské televize Lenka Selanská v regionálních zprávách v 18:00 hod., že se v okolí naší obce potuluje neznámá větší šelma, která má už na svědomí 14 kusů stržené srnčí zvěře. Příští den promítala i televize Nova záběr otisku stopy většího zvířete, otisknutého ve sněhu poblíž polní cesty, vedoucí do lesa Kuřimsko. Na tomto záběru byla vidět i část stromořadí na "Skalce" a také záběr na vchod do kanceláře Obecního úřadu a do školy. Rovněž byl odvysílán krátký rozhovor s ředitelkou Mateřské školy, paní Hanou Urbanovou, která v něm říkala, že asi viděla nějakou větší cizí šelmu.

2001
· Koncem roku 2000 odchází z místní knihovny pan Trkan, který práci dobrovolného knihovníka vykonával celých 50 let. Na jeho místo nastupuje Šárka Bémová z č. p. 127, která má předpoklady na tuto práci díky vystudování střední knihovnické školy v Brně. Během ledna probíhá ještě revize knižního fondu, kterou provádí knihovnice z Kuřimi. Řada knih se vyřadí a regály se přemístí tak, aby byly více osvětlené a bylo více místa. Pro čtenáře je otevřeno od února.

· Jelikož měsíc září byl bohatý na déšť i teplo, začaly v lese velkou rychlostí růst houby všeho druhu. Takové množství hub pamětníci dlouhou dobu nepamatovali, a nadšení houbaři odnášeli z lesa plné košíky i nůše nejrůznějších hub nebo jen samých praváků.

2002
· Ze středy 16. ledna na čtvrtek 17. ledna neznámí pachatelé vykradli auto pana Himery i jeho zeťovi z č. p. 179, které měli zaparkované přímo před svým domem.

· V měsíci únoru opět neznámý pachatel ukradl autorádio z vozu  B. Jandekovi z č. p. 79. Ten měl  auto rovněž zaparkované před svým domem.

· Aby toho nebylo málo, tak 20. března byla vykradena osmdesátiletá paní Láníková z č. p. 118, která často pobývá u své rodiny mimo obec. Byly jí ukradeny potraviny a dárkové koše, které dostala právě ke svým osmdesátinám.

· V době voleb do zastupitelstva obce, které se konaly  pátek 1. listopadu od 14:00 hodin do 22:00 hodin a 2. listopadu od 8:00 hodin do 04:00 hodin, se přihodila kuriózní příhoda. 1. listopadu, kdy volby byly v plném proudu, asi ve 20:00 hod nečekaně vypadl elektrický proud v celé obci. Nikdo nevěděl a ani neměl tušení, co se stalo. Musela přijet "rychlá energetická pomoc" z Brna, aby závadu odstranila a aby volby nemohly být prohlášeny za a neplatné. Než z Brna dojeli, muselo se volit při svíčkách. Ty byly umístěné na cestě od vchodových dveří do budovy až do dveří volební místnosti, na stolcích u členů komise, za plentou a také na volební urně. Shodou okolností byla první voličkou "za světla svíček" Sylvie Křivánková, dcera tehdejšího starosty p. Křivánka. Volby se ten den dokončily v pořádku a i druhý den voleb proběhl hladce. A co se vlastně stalo? Nevyzpytatelným způsobem se do blízkosti vysokého napětí dostala kočka. Jelikož bylo ten den sychravo a deštivo, tak ji z nezjištěných důvodů zasáhl elektrický proud. Kočka spadla do skříně vysokého napětí, uhořela tam a způsobila výpadek proudu v celé obci. Shodou zvláštních okolností to byla kočka rodiny Hany Urbanové z č. p. 188, která právě u těchto voleb byla předsedkyní volební komise.

2003
Od ledna 2003 se místní knihovna stává knihovnou obecní. Městská knihovna v Kuřimi i nadále zpracovává literaturu pro naši knihovnu, ale o nákup a předplatné časopisů se stará knihovnice Šárka Bémová. Obecní úřad zahrnul knihovnu do svého rozpočtu, a díky tomu se mohla nakoupit veliká řada krásných nových knih, především encyklopedií a naučných publikací pro děti, ale i beletrie pro dospělé. Objednala se také řada nových časopisů.

Celá budova, ve které mimo knihovny sídlí pošta, obecní úřad, starosta, mateřská škola bude v tomto roce výrazně změněna, přemýšlí se o rekonstrukci, a tak se pomale zamýšlíme nad novými prostory knihovny.

Zhruba od dubna se kreslí plány s rozvržením knihovny (nábytek, osvětlení, počítačové zásuvky apod.).

V půlce července se knihovna zavírá pro veřejnost a pomale se začínají balit knihy do krabic. 
Během letních měsíců se zrekonstruovaly nové prostory pro knihovnu. Nacházejí se v místech,kde předtím bylo "předsálí" před zasedací místností a také na místě toalet. Díky vybourání toalet a zbourání několika zdí vznikla velká, světlá a prostorná místnost. Na zemi plovoucí podlahy, na stěnách bodová světla a na stropech zářivky. Během srpna se přemístily regály i krabice s knihami z prostorů "staré" knihovny do nových prostorů.
V říjnu 2003 se konečně slavnostně otevírá a při prvním půjčovním dni ji navštíví přes 50 čtenářů.

