DVACET KNIHOVNICKÝCH POHÁDEK

(autor: Zelená maska)

I.

Byla jednou jedna knihovna a ta nevěděla, kam s penězi. Ve čtyřech půjčovnách bylo celkem na 60.000 svazků moderní četby, ve třech čítárnách bylo na 600 časopisů českých, anglických, francouzských, německých, ano i ruských. Děti měly vlastní čítárnu a knihovnu. V čítárně trhaly staré „Zlaté Prahy“ a „Světozory“ a vystřihovaly panáky. Nikdy nikdo neslyšel, že by v knihovně něco scházelo, co by potřeboval si doma pročíst a prostudovat. 

I knihy, které se nečtly, kupovala knihovna v 10 exemplářích. V knihovně jako v čítárně půjčovalo se a čtlo se od ráno do pozdního večera. Personál byl vychován ve zvláštních psychologických kursech pro styk s obecenstvem. Lidé, rozjaření vínem nebo slivovicí, zabloudivše náhodou do knihovny, odcházeli z půjčoven úplně střízliví a dočítali si honem pod pouliční svítilnou mravokárný román. A tak tomu bylo u všech knihoven, které vykonávaly i sociální poslání po továrnách, věznicích, ústavech pro slepé a dokonce i ve školách. A ještě zbývaly peníze a knihovníci nevěděli, co s nimi!


Jedinou výjimku tvořila obec Hlavatice na pomezí moravsko-slovenském, kde vydržovali knihovnu, čítárnu, knihovníka a jeho pomocníka za 2.500Kč ročně. Ukázalo se, že obec drží se přesně zákona o veřejných knihovnách, jak ho udělali kdysi v Československu.

II.


Bylo jednou deset čtenářů, z nichž ani jeden nečetl nic od Dumase. 

· Povídají o tom Dymasovi, bratře – povídá jednou první.

· Neznám – povídá druhý.

· Byl a žil a Tři mušketýry napsal – pravil třetí.

· Děd o něm vyprávěl – praví čtvrtý.

· Babička čtla ještě Djumasa – pravil pátý.

· „Negry“ vydržoval, ledacos podepsal, co ani hlavy nemá – řekl šestý.

· Och, o čem to hovoříte! – zavzdychal sedmý.

· Byli lidé, čtli „Královnin náhrdelník“, rozumu jim nepřibylo – pravil osmý.

· Přečetl můj praděd „Hraběnku de Charny“, na zem se skácel, z mrákot  se  neprobral –poznamenal devátý.

· Byl kdysi Dumas, psal i umřel – řekl desátý a více už o Dumasovi nemluvili.


Jenom v jednom městě v zemi moravské bylo 10 lidí, kteří ještě čtli Dumase a nic, nežli Dumase. Ukázalo se, že to byl  zbytek diluviálních lidí, který omylem byl kdysi posílán do škol a tam, naučiv se číst, shluk písmen chytal a udatně polykal.

III.


Byl jednou jeden knihkupec, přišel k němu člověk, Jiráska celého chtěl si koupit. A on knihkupec za polovičku mu ho dal, pravě:“Však je to, bratře, beztak zbytečně drahé, jdi a počti si! I my, knihkupci, jsme lidé boží a nakladatelé s námi sympatisují...“


Konec pohádky se ztratil.

IV.

Byla jednou jedna knihovna, pěkná knihovna, byli v ní čtenáři a co bys neřekl: odbornou literaturu čtli! Postaví se knihovník za pult a hle, co na něm žádají: - Máte tu posledního Masaryka? – Dejte mi poslední brožuru Benešovu! – Statistický úřad soubornou práci o komárech v republice vydal, půjčte! – Půjčte mi, prosím, druhý díl Chalupného „Sociologie“, právě prý vyšel! – Nikoliv, dušičko, nechte si Haggarda a dejte mi pojednání prof. Titze o slovese „aller“! – Mám tu zamluveny Trávníčkovy „Příspěvky k nauce o českém přízvuku“ – stále mezi čtenáři? Deset výtisků a stále rozpůjčeno? – Prosím, uschovejte mi zcela určitě: Dostálovy „Problémy italské gothiky“, Chlupův „Význam duševních projevů“ a Pospíšilovy „Cesty a výpravy za tancem pod šablemi (1914-1936)“. Počet sebevražd sice malinko stoupl, ale knihovny aspoň konaly svoje poslání.


Jenom v jižních Čechách čtli lidé zuřivě místo odborné literatury starého Holečka, jehož „Naši“ vyšly už ve XX. vydání. *)
V.


Byla jednou  jedna republika v ní všechny politické strany sympatisovaly s veřejnými knihovnami. – Nechť jen se jim pořádně nasype, říkal min. předseda, lepší pořádná knihovna, než švindlující hospodářské družstvo! – Nedám na knihovny dopustit! – říkal šéf lidovců – vzdělání až do těch hrdel a statků! – Nebudou-li naši lidé číst Marxe v knihovnách, pravil soc. demokratický ministr – v našich organisacích a nikde si ho nepřečtou! – Raději 1000 nových knihoven, než všechny české střelce! – říkali čeští socialisté. – Dáme na knihovny, dáme –kývali hlavami živnostníci. – Dr. Kramář byl vždycky pro knihovny! Volali  národní demokraté. – Vy dáte něco do knihovny! – volala strana práce – od toho jsme tu my“ Dáme jim celého Hálka (beztoho to nikdo nebere)!


Jenom komunisté a luďáci předli divné sny, nevěříce nadšeným hlasům ze všech stran. – Čechům, potfora divná! – prohlásil tenkráte Juriga.

VI.


Byla jednou jedna firma a ta měla sklad opravdu nejpraktičtějšího a nejideálnějšího nábytku pro knihovny. - Založil jsi knihovní radu a zakládal jsi knihovnu: i poslal jsi oné firmě prostý vzkaz: „Pošlete všechno potřebné pro knihovnu o 25.000 svazcích!“ (Menší knihovny se nezakládaly.) A hle! Obratem ruky měl jsi tu regály, které se daly mžikem složit a rozložit, obratem měl jsi tu kartothéky s jedinečným materiálem ze dřeva i z tvrdého papíru. Lístkový  materiál byl na milimetr přesný, všade plno roztřiďovačů, znamének, značek a jiných důležitých pomůcek. Kolmé registratury skrývaly úžasně jednoduchý, ale geniálně vymyšlený inventář a místní seznam. I byla radost zakládati knihovnu, neboť i popis knih byl vytištěn – v knihách na zadní straně a prostě se přilepoval  na kopie!


Jenom v Čechách na západě patlali se pořád v nemožném materiálu. Z kartothék sypala se mračna prachu od červotočů a v inventářích hnízdily myši.

VII.


Byl jednou jeden český nakladatel, který založil jenom jednu sbírku knih, ale od té sbírky neutekl, opravdu řádně jí čísloval a dotáhl to bez chyb v číslování a vydávání až do čísla 120. Vláda se rozhodla, že ho dá jako vzor občana, který plní svoje povinnosti věda, proč to dělá, do čítanek. Odmítl – poukázav hrdě kolem sebe: Což jsem jiný, než ostatní?


Jenom na východním Slovensku vydával jakýsi dobráček sebrané spisy Ibsenovy, v nichž začal č. 27. a pokračoval 13., 4., 32. a 9tým a založil pět sbírek „Kabát“, „Růže a trní“, „Kriváň v zimě“, „Mračna“ a „Pojď se mnou do ráje ohnivého“, v nichž čísloval, jak čísloval, až ho knihkupecké organisace přepsaly do kategorie obchodníků se syrečky.

VIII.


Byla jednou jedna firma a ta zásadně vydávala knížky v jednom formátě.  A když dala něco ilustrovat, dala to opravdovému malíři, který měl rád barva a nikoliv neutrální šeď.


Jenom v severních Čechách blízko Prahy vydávala jedna firma všechno schválně všelijak. Dodávala hlavně do blázinců, kde se knihy dělily zásadně dle velikosti formátů a kde stáli tedy vesle sebe „Faust“ a Česká kuchařka, „Jak se stanu energickým“ a Plán  Prahy. Poněvadž obecenstvo mělo volný přístup k regálům, vybíralo si hravě, co je zajímalo.

IX.


Byl jednou jeden český překladatel, který neuměl anglicky a ten nikdy nic z angličtiny nepřeložil. A byla jednou jedna česká  překladatelka z frančtiny, která začala chodit do Aliance francaise a opravdu, na mou duši, nepřeložila z frančtiny také nic!


Jenom jedna překladatelka, která uměla francouzsky, přeložila jednu ruskou věc dle francouzského překladu z angličtiny do češtiny, ale za to tak skvěle, že vzniklo úplně nové dílo, které přeložili v Moskvě do arménštiny a odtud do ruštiny zpět.

X.


Byl jednou jeden český autor, který když dopsal rukopis, objednal si „Pravidla českého pravopisu“ a pořádně svou mazanici dle nich zkorigoval. Poněvadž mu knihkupec poslal omylem – jako vždy – „Pravidla“ z roku 1920 místo z r. 1925, bylo v rukopise chyb třikráte více, než když svou práci dopsal.

Jenom členové české Akademie zásadně neobjednával „Pravidel“ a dle nich nepsali.

XI.


Byl jednou jeden knihovník a ten měl tak málo práce, že si založil „psychologický seznam“ čtenářů. Poněvadž si však tento seznam pořídil dle pravidel české bibliopsychologie, dostal se velmi brzo do nemilých styků s lidmi, kteří representovali většinou věcně představový typ emotivní a ubohého knihovníka bylo nutno odvézti v povážlivém stavu do nemocnice.


Jenom staří knihovníci byli úplně klidní a říkali: Typ sem, typ tam, ještě to není nařízeno! A až to bude nařízeno, zase jakoby nebylo nařízeno. Od čeho bych byl úředníkem?


XII.


Byla jednou knihovna v Beludžistaně, napsala do Kelatu, že by potřebovala to i oné, a za tři měsíce měla v ruce aspoň vyřízení. „To i oné“ přišlo po třech měsících, obyčejně do 14 dnů.


Jenom v Afghanistaně říkával první vezír: „Hja, to není enem tak! Nejdříve budem stavět osvjetové síně, každá strana v jiném slohu, a pak uvidíme! Ať počkajó v Kandaháře a nedožírajó nás pořád!“

XIII.


Byl jednou jeden spisovatel a ten měl pitomý pseudonym. Jmenoval se Vacek a dal si říkat Manfred O‘ Hara. Dopálil se a jal si říkat jenom Vacek. A když to slyšeli ostatní, přestali si říkat jako holky Fráňa, Sláva a Žanda a začali se podpisovat František, Jaroslav a Jan, resp. Honza.


A tak nebyli na světě než Fráňa Zemínová v parlamentě a Fráňa Kopeček na jižní Moravě.

XIV.


Byl jednou spolek českých spisovatelů, který se sešel k poradě, na níž se probírala otázka občanského jména, dívčího jména, jména před rozvodem a po rozvodu, jména a příjmení mezi rozvodem a rozlukou. Usneseno, aby každá spisovatelka měla jenom jedno jméno a to buďto pseudonym, což je konečně nejrozumější, nebo jméno dívčí. Jednomyslně odmítnuto, aby si ženy dávaly všelijaká přízviska a názviska po mužích nebo po milencích, což by prostě vedlo k nekonečné řadě prapodivných slov.

Jenom spisovatelka Růžena Koťátková – Jiráčková – Laudonová –Novosadská – Sternová – Hložková – Tůmová - Friedmannová musela mít v lístkových seznamech všady 8 odkazů podle toho, jak se, kde a s kým sešla nebo rozešla.

XV.


Byl jednou jeden čtenář v knihovně, který se nedal nikdy upomínat. Knížky vracel včas i bez „fristcetle“ (upomínky). 


Za to ho doprovázela muzika na hřbitov a všichni knihovníci plakali.


Jenom...

XVI.


Byl jednou jeden člověk, který daroval do knihovny pár knížek, které opravdu stály za to. 


Jenom...

XVII.


Bylo jednou jedno vezírstvo v Beludžistaně, které kromě starého „Zvonu“ a mladičkého „Hosta“ předplácelo pro knihovny taky něco chytřejšího...


Jenom...

XVIII.


Byl jednou jeden knihovník, který neměl žádných starostí s knihovnou,  poněvadž všechno šlo jako po másle. Lidé byli přívětivost sama, raději se smáli než škaredili a v neděli chodili s knihovníkem na výlety. Vidíš, knihovníku – povídají – ryba ti bere! To jsi rád, viď? – a knihovník: „A už je tu štika jako noha! To jsme rádi, co?“

Jenom v Německu psali knihovníci o tom, jak má knihovník umírat starostmi a obavami a to že je jeho jediným údělem na světě.

XIX.


Byl jednou jeden čtenář, ten neměl s knihovnou žádných smutných zkušeností. Všechno dostal. Přišel dopoledne, i na kousek bůčku ho pozvali. Přišel v poledne, ke knize i poslední anekdotu přidali. Přišel večer: na chodbě hrá rádio, v čítárně nábožné ticho, neboť došly poslední anglické revue, v dětském oddělení asistentka pohádky vypravuje, v oddělení pro kuřáky plijí kuřáci přes stoly a dobře je jim na světě, 500 knih půjčuje se ve čtvrthodině, aniž se co pozoruje, automobil veze knížky do nemocnice, vedou městští radové cizince do knihovny a: Podívej se! – povídají – na tohle my nedáme dopustit!


Jenom v L. na zákon o novém stavebním ruchu čekají, že postaví světničku pro knihovnu a sklep na čítárnu že by přestavěli.

XX.


A byla jednou knihovna, objednávala v „Aventinu“ každé publikace 5 exemplářů, aniž okem mrkla...

*) Zelená maska má poťouchlá „jenom“, zdá se, že pohádky byly přepisovány z rukopisu, který slul nejméně „Nutnosti a možnosti našich knihoven“ a který vydal kdysi neznámý knihovník z Brna (na Moravě).

