REKORDY TÝKAJÍCÍ SE KNIH

Rekordy a zajímavosti o knihách pochází z knihy „Nejen bonmoty a citáty o knihách a čtenářích“, která vyšla roku 2004 v Knižním klubu.

ČESKO JE NA SVĚTĚ V PRVNÍ DESÍTCE

Nikoli v množství pití desítek, ale v počtu vydaných knižních titulů.

Česká republika se řadí v množství vydaných knižních titulů přepočtených na počet obyvatel do elitní světové desítky.

Navzdory všem počítačům, televizím a jiným technických vymoženostem náš národ čte. Čte hodně a všechno.

Stačí navštívit Palác knih – Luxor, v Praze na Václavském náměstí. Je to největší knihkupectví ve střední Evropě, nabízí přes 45 tisíc titulů a při návštěvě tohoto moderního několikapatrového objektu si nejeden připomene verš „… jsou nás už miliony…“

PRVNÍ PŮJČOVNA KNIH

První půjčovna knih byla v Praze na Staroměstském náměstí v domě čp. 607 „U půl zlaté hvězdy“, dříve „U Pechanců“. Tady měl od roku 1782 Ondřej Gerle veřejnou čítárnu. Denní poplatek činil jeden krejcar, předplatné na půl roku bylo dva zlaté.

Oblíbená čítárna zanikla v roce 1835, kdy dům koupil Rudolf Kinský a připojil ho ke svému paláci. Inu, nic nového pod sluncem.

NEJSTARŠÍ RUKOPIS DOCHOVANÝ NA NAŠEM ÚZEMÍ

Nejstarším rukopisem dochovaným na našem území je zlomek  rukopisu evangelia sv. Marka ze 6. století s vlastnoručním přípisem Karla IV., který jej získal od patriarchy za své korunovační cesty do Říma v říjnu 1354.

NEJVZÁCNĚJŠÍ DOKUMENT NÁRODNÍ KULTURY

K nejvzácnějším dokumentům národní kultury patří Pražské hlaholské zlomky – dva pergamenové listy se staroslověnským textem psaným v 11. století hlaholicí. Předpokládá se, že texty patřily k souboru napsanému pro potřeby sázavského kláštera. Jsou vystaveny na stálé výstavě Památky národní minulosti v Lobkovickém paláci na Pražském hradě.

NEJCENNĚJŠÍ ROMÁNSKÁ KNIŽNÍ PAMÁTKA

K nejcennějším románských knižním památkám evropského významu patří korunovační evangeliář krále Vratislava II. zvaný Kodex vyšehradský. Tento nádherně iluminovaný rukopis z 11. století byl nalezen v  knihovně vyšehradské kapituly.

NEJVĚTŠÍ KNIHA 13. STOLETÍ A ÚDAJNĚ CELÉHO STŘEDOVĚKU

Největší knihou 13. století a údajně celého středověku je kniha Liber giga čili Kniha gigant, která byla vyrobena z kůží 160 oslů a vznikala 20 let začátekm 13. století v podlažickém klášteře na Chrudimsku. Kromě opisu Starého a Nového zákona v latinském znění a jiných latinských spisů obsahuje také opis Kosmovy kroniky. Kniha o rozměru téměř 50 x 90 centimetrů obsahuje 309 pergamenových listů. K jejímu zvednutí je třeba tří osob.

Kniha má skutečně podivuhodné osudy. Již její zrod vzbudil pozornost. Byla označena jako ďábelská, protože podle pověsti se její autor mnich Soběslav musel upsat čertu.

Unikla zkáze v době husitských válek, před požárem na Pražském hradě byla zachráněna vyhozením z okna. Patřila ke skvostům sbírek císaře Rudolfa II.

Nakonec však neunikla drancování švédských vojsk za třicetileté války. Byla odvezena do Švédska, kde je součástí sbírek stockholmské Královské knihovny.
KNIHA S NEJVĚTŠÍM NÁKLADEM V HISTORII KNIHKUPECTVÍ ALBATROS

Kniha s největším nákladem v historii je Osada havranů od Eduarda Štorcha (1982), vyšlo jí 250 tisíc. Poslední příběhy Harryho Pottera dosáhly 235 tisíc výtisků.

Mezi knihami poezie jednoznačně vítězí Aprílová škola Jiřího Žáčka z roku 1989 se 100 tisíci výtisků. 

Celkem v Albatrosu vyšlo 9 500 titulů, což v absolutním součtu představuje 350 miliónů svazků knih.

Nejvydávanějšími autory jsou Josef Lada, Ondřej Sekora, Václav Čtvrtek a Zdeněk Miler.

NEJOBLÍBENĚJŠÍ POHÁDKA MEZI ČESKÝMI DĚTMI

Dvanáct set dětských respondentů se zúčastnilo průzkumu, ve kterém šlo o to, která pohádka je mezi českými dětmi nejoblíbenější. A pořadí?

1. místo – Popelka

2. místo – Sněhurka

3. místo – Perníková chaloupka

4. místo – Zlatovláska

5. místo – Červená Karkulka

