	


Seznam velikonočních her

Vajíčka v hnízdě

Na zemi leží 3-4 velké obruče (hnízda). Podle pokynů učitelky děti jsou vajíčka a vytvářejí skupiny o určitém počtu, např.: „V hnízdech jsou 4 vajíčka (2 vajíčka, hnízda jsou prázdná všechna vajíčka jsou v jednom hnízdě...)“

Závody s vajíčkem

Děti vytvoří 2-3 zástupy o stejném počtu. Skupiny závodí v přenášení vajíčka na lžíci tak, aby se vystřídali všichni hráči. U menších dětí je vhodné použít k přenášení nějaký hlubší předmět, např. naběračku nebo košíček, krabičku od másla a pod.

Na zamrzlé vajíčko

Děti sedí v kruhu těšně vedle sebe s pokrčenými koleny a hlavou položenou na kolenou. Jedno dítě chodí kolem tohoto kruhu, drží v ruce šátek, který nenápadně někomu položí na záda. Utíká dál a dítě, které šátek dostalo, běží taktéž. Obě děti se snaží co nejdříve doběhnout k prázdnému místu v kruhu a sednout si na ně. Kdo z dvojice je pomalejší chodí kolem kruhu se šátkem a hra se opakuje. Ten, kdo nepostřehl, že mu byl na záda položen šátek, stává se „zamrzlým vajíčkem“ a posadí se uprostřed kruhu, ze hry vypadává.

Na koulení vajíček

Je to hra pro dvojice nebo družstva, anebo pro jednotlivé hráče. Imaginární předměty, nejlépe molitanové míčky, jsou vajíčka. Smyslem hry je koulením (jako při srážení kuželek) míčku trefit se do „hnízda“ (mezi nohy stolu či židle, nebo do větší krabice, v níž je složeno víko i dno dovnitř a je postavena na jedné boční straně).

Z hnízda do hnízda

Je to typ závodivé hry, může se hrát ve dvojicích nebo v družstvech. Dvojice závodících stojí na „startu“, každý má u svých nohou obruč (hnízdo) a v ní stejný počet imaginárních vajíček (papírové koule, molitanové míčky, nafukovací míčky a pod.). Vpředu asi 5 metrů před sebou má každý prázdnou obruč. Úkolem každého je přemístit po jednom všechna vajíčka do druhého hnízda. Vyhrává samozřejmě ten, kdo je rychlejší

Zvedni vajíčko!

Po prostoru jsou různě umístěna imaginární vajíčka (míčky, papírové koule, kaštany a pod.). Děti se mezi nimi volně pohybují nebo dělají pohyby dle pokynů učitelky. Jakmile učitelka zvolá: „Zvedni vajíčko!“, všechny děti se snaží pokyn splnit. To dítě, na které „vajíčko“ nezůstalo, vypadává ze hry. Učitelka odebere další vajíčko a hra se opakuje, až zbude jen jedno vejce.

Předávání vajíčka

Hru hrají dvě nebo i více družstev. Děti stojí v zástupech a soutěží v předávání „vajíčka“ (nejlépe menší míček) z rukou do rukou ve vzpažení a to směrem dozadu. Obměnou může být podávání „vajíčka“ v předklonu mezi rozkročenýma nohama opět směrem dozadu, nebo bokem. Vyhrává rychlejší družstvo.

Na koulenou

Dvě skupiny dětí stojí v řadách naproti sobě. Každé dítě má v ruce „vajíčko“ (míček). Mezi nimi uprostřed je natažené lano nebo jiná překážka (lavička) ve výšce asi 30 cm. Na povel učitelky začnou obě skupiny koulet míče na opačnou stranu. Povelem učitelka hru ukončí. Vyhrává ta skupina, která má na své polovině méně „vajíček“.

Vajíčkové pexeso 
Každé dítě si různými technikami nakreslí (namaluje) kraslici. Pak výkres rozstřihne na polovinu. Tyto poloviny se porůznu rozhodí po koberci nejdříve kresbou nahoru. Děti hledají své poloviny.

Obměna: poloviny výkresů jsou rozhozeny po koberci nepokreslenou stranou nahoře. Otočením na pokreslenou stranu se hledají dvojice patřící k sobě (pravidla klasická pro hru Pexeso).

Kvočna hledá hnízdo

Po prostoru herny jsou rozmístěny obruče (nebo rozprostřeny šátky) v počtu o jedno méně, než je hrajících dětí. Každá obruč je hnízdo pro jednu kvočnu. Dítě, které obruč nemá, je „hledající kvočna“. Když zvolá: „Kde je moje hnízdo?“, všechny děti vyběhnout ze své obruče a snaží se najít jinou prázdnou. Zrovna tak „hledající kvočna“. Pokud se jí podaří vběhnout do prázdného hnízda, „hledající kvočnou“ se stává to dítě, na které žádná obruč nezbyla.

Slovní řetězec

Děti sedí, nejlépe v kruhu, ale mohou i v řadě nebo kolem stolu. Učitelka hru začne a přitom říká: 

„Byla jednou slepička,

co hledala zrníčka.

Na zahradě místo zrnka

našla žížalu.“

Hra pokračuje tak, že úvodní říkanku opakují všechny děti. Postupně děti jedno po druhém přidávají něco, co slepička našla (např. housenku, hrách, mák, pírko, list...), a tak se řetězec nalezených věcí zvětšuje. Úkolem dítěte, které přijde v kruhu  na řadu je, aby samo bezchybně zopakovalo všechna slova tak, jak byla postupně přidávána, a nakonec přidalo jedno slovo.

